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- Prima di iniziare ad usare il bruciatore leggere attentamente quanto esposto nell'opuscolo “AVVERTENZE PER L'UTENTE, PER
L'USO IN SICUREZZA DEL BRUCIATORE" presente a corredo del manuale istruzioni, che costituisce parte integrante ed esseNziale
del prodotto.

- prima di mettere in funzione il bruciatore o di eseguire la manutenzione, leggere attentamente le istruzioni.
- Ilavori sul bruciatore e sull'impianto devono essere eseguiti solo da personale qualificato.

- Lalimentazione elettrica dell'impianto deve essere disinserita prima di iniziare i lavori.

- Seilavori non sono eseguiti correttamente si rischiano incidenti pericolosi.

Dichiarazione di Conformita

Dichiariamo che i nostri prodotti

BPM...; BGN...; BT...; BTG...; BTL...; TBML...; Comist...; GI...;
Gl...Mist; Minicomist...; PYR...; RiNOx...; Spark...; Sparkgas...;
TBG...;TBL...; TBML ...; TS...; IBR...,; IB...

(Variante: ... LX, per basse emissioni NOx)

Descrizione:

bruciatori ad aria soffiata di combustibili liquidi, gassosi e misti, domestici e industriali
rispettano i requisiti minimi imposti dalle Direttive Europee:

2009/142/CE oovvoeeerreeessreeesrnesessnesessnen (D.AG.
2004/108/CE.....voreereseeeeseeeesereessrsessnsen (C.EM,)
2006/95/CE......oosereseeesesesereessrsessnseses (D.B.T)
2006/42/CE ....ooveveeeseeesesesesesssessnseses (D.M.)

e sono conformi alle Norme Europee:

UNI EN 676:2008 (gas e misti, lato gas)
UNI EN 267:2002 (gasolio e misti, lato gasolio)

Tali prodotti sono pertanto marcati:
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AVVERTENZE PER L’'UTENTE PER L’USO IN SICUREZZA DEL BRUCIATORE

PREMESSA

Queste avvertenze si propongono di contribuire alla sicurezza nella
utilizzazione dei componenti per impianti di riscaldamento ad uso civile e
produzione di acqua calda per uso sanitario, mediante I'indicazione di quei
comportamenti che é necessario od opportuno adottare al fine di evitare
che le loro originarie caratteristiche di sicurezza risultino compromesse
da eventuali installazioni non corrette, usi erronei, impropri o irragionevoli.
La diffusione delle avvertenze fornite da questa guida mira anche alla
sensibilizzazione del pubblico dei “consumatori” ai problemi della sicurezza
mediante un linguaggio necessariamente tecnico ma facilmente accessibile.
E’ esclusa qualsiasi responsabilita contrattuale ed extracontrattuale del
costruttore per i danni causati da errori nell'installazione e nell'uso, e
comunque da inosservanza delle istruzioni date dal costruttore stesso.

AVVERTENZE GENERALI

« |l libretto di istruzioni costituisce parte integrante ed essenziale del
prodotto e dovra essere consegnato all'utente. Leggere attentamente
le avvertenze contenute nel libretto in quanto forniscono importanti indi-
cazioni riguardanti la sicurezza di installazione, d'uso e manutenzione.
Conservare con cura il libretto per ogni ulteriore consultazione.

+ Llinstallazione dell'apparecchio deve essere effettuata in ottemperanza
alle norme vigenti, secondo le istruzioni del costruttore a da personale pro-
fessionalmente qualificato. Per personale professionalmente qualificato si
intende quello avente competenza tecnica nel settore dei componenti di
impianti di riscaldamento ad uso civile e produzione di acqua calda ad uso
sanitario e, in particolare, i centri assistenza autorizzati dal costruttore.
Un’errata installazione puo causare danni a persone, animali o cose, per
i quali il costruttore non € responsabile.

+ Dopo aver tolto ogni imballaggio assicurarsi dell'integrita del contenuto.
In caso di dubbio non utilizzare I'apparecchio e rivolgersi al fornitore.
Gli elementi dellimballaggio (gabbia di legno, chiodi, graffe, sacchetti
di plastica, polistirolo espanso, ecc.) non devono essere lasciati alla
portata dei bambini in quanto potenziali fonti di pericolo. Inoltre, onde
evitare inquinamento, vanno raccolti e depositati in luoghi predisposti
allo scopo.

+ Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione,
disinserire apparecchio dalla rete di alimentazione agendo sull'interruttore
dell'impianto efo attraverso gli appositi organi di intercettazione.

+ Incasodiguasto e/o di cattivo funzionamento dell'apparecchio, disattivarlo,
astenendosi da qualsiasi tentativo di riparazione o di intervento diretto.
Rivolgersi esclusivamente a personale professionalmente qualificato.
L'eventuale riparazione dei prodotti dovra essere effettuata solamente
da un centro di assistenza autorizzato dalla BALTUR utilizzando
esclusivamente ricambi originali. Il mancato rispetto di quanto sopra, puod
compromettere la sicurezza dell’apparecchio. Per garantire I'efficienza
dell’ apparecchio e per il suo corretto funzionamento € indispensabile fare
effettuare da personale professionalmente qualificato la manutenzione
periodica attenendosi alle indicazioni fornite dal costruttore.

+ Se l'apparecchio dovesse essere venduto o trasferito ad un altro
proprietario o se si dovesse traslocare e lasciare I'apparecchio,
assicurarsi sempre che il libretto accompagni I'apparecchio in modo che
possa essere consultato dal nuovo proprietario e/o dall'installatore.

+ Per tutti gli apparecchi con optionals o kit (compresi quelli elettrici) si
dovranno utilizzare solo accessori originali.

BRUCIATORI

+ Questo apparecchio dovra essere destinato solo all'uso per il quale é stato
espressamente previsto: applicato a caldaie, generatori di aria calda,
forni o altri focolari simili, situati in luogo riparato dagli agenti atmosferici.
Ogni altro uso é da considerarsi improprio e quindi pericoloso.

« I bruciatore deve essere installato in un locale adatto con aperture
minime di ventilazione secondo quanto prescritto dalle norme vigenti e
comunque sufficienti per ottenere una perfetta combustione

+ Non ostruire né ridurre la sezione delle griglie di aspirazione dell'aria
del bruciatore, e le aperture di aerazione del locale dove € installato un
bruciatore o una caldaia, per evitare che si creino situazioni pericolose
come la formazione di miscele tossiche ed esplosive.

+ Prima di collegare il bruciatore accertarsi che i dati di targa siano
corrispondenti a quelli della rete di alimentazione (elettrica, gas, gasolio
0 altro combustibile).

+ Non toccare parti calde del bruciatore. Queste, normalmente situate in
vicinanza della fiamma e dell'eventuale sistema di preriscaldamento del
combustibile, diventano calde durante il funzionamento e permangono
tali anche dopo un arresto non prolungato del bruciatore.

+ Allorché si decide di non utilizzare, in via definitiva il bruciatore, si
dovranno far effettuare da personale professionalmente qualificato le
seguenti operazioni:

a) Disinserire I'alimentazione elettrica staccando il cavo di alimentazione
dell'interruttore generale.

b) Chiudere I'alimentazione del combustibile attraverso la valvola manuale
di intercettazione e asportare i volantini di comando dalla loro sede.
c) Rendere innocue quelle parti che potrebbero essere potenziali fonti
di pericolo.

Avvertenze particolari

+ Accertarsi che, chi ha eseguito I'installazione del bruciatore, lo abbia
fissato saldamente al generatore di calore in modo che la fiamma si
generi all'interno della camera di combustione del generatore stesso.

 Prima di avviare il bruciatore e almeno una volta all'anno, far effettuare
da personale professionalmente qualificato le seguenti operazioni:
a) Tarare la portata di combustibile del bruciatore secondo la potenza
richiesta dal generatore di calore.
b) Regolare la portata d'aria comburente per ottenere un valore di
rendimento combustione almeno pari al minimo imposto dalle norme
vigenti.
¢) Eseguire il controllo della combustione onde evitare la formazione
di incombusti nocivi o inquinanti oltre i limiti consentiti dalle norme
vigenti.
d) Verificare la funzionalita dei dispositivi di regolazione e di sicurezza.
e) Verificare la corretta funzionalita del condotto di evacuazione dei
prodotti della combustione.
f) Controllare al termine delle regolazioni che tutti i sistemi di bloccaggio
meccanico dei dispositivi di regolazione siano ben serrati.
g) Accertarsi che nel locale caldaia siano presenti le istruzioni relative
all'uso e manutenzione del bruciatore.

+ In caso di ripetuti arresti in blocco del bruciatore non insistere con le
procedure di riarmo manuale, ma rivolgersi a personale professionalmente
qualificato per ovviare a tale situazione anomala.

+ Laconduzione e lamanutenzione devono essere effettuate esclusivamente
da personale professionalmente qualificato, in ottemperanza alle
disposizioni vigenti.
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AVVERTENZE PER L'UTENTE PER L’USO IN SICUREZZA DEL BRUCIATORE

ALIMENTAZIONE ELETTRICA

+ La sicurezza elettrica dell'apparecchio & raggiunta soltanto quando lo
stesso & corretamente collegato a un’efficace impianto di messa a terra,
eseguito come previsto dalle vigenti norme di sicurezza. E’ necessario
verificare questo fondamentale requisito di sicurezza. In caso di
dubbio, richiedere un controllo accurato dell'impianto elettrico da parte
di personale professionalmente qualificato, poiché il costruttore non é
responsabile per eventuali danni causati dalla mancanza di messa a
terra dell'impianto.

« Far verificare da personale professionalmente qualificato che 'impianto
elettrico sia adeguato alla potenza massima assorbita dall'apparecchio,
indicata in targa, accertando in particolare che la sezione dei cavi
dell'impianto sia idonea alla potenza assorbita dall'apparecchio.

+ Per 'alimentazione generale dell'apparecchio della rete elettrica, non é
consentito 'uso di adattatori, prese multiple e/o prolunghe.

+ PerTlallacciamento alla rete occorre prevedere un interruttore onnipolare
come previsto dalle normative di sicurezza vigenti.

+ L'alimentazione elettrica del bruciatore deve prevedere il neutro a terra.
In caso di controllo della corrente di ionizzazione con neutro non a terra
¢ indispensabile collegare tra il morsetto 2 (neutro) e la terra il circuito
RC.

+ L'uso di un qualsiasi componente che utilizza energia elettrica comporta
I'osservanza di alcune regole fondamentali quali:
- non toccare I'apparecchio con parti del corpo bagnate o umide e/o a
piedi umidi
- non tirare i cavi elettrici
- non lasciare esposto I'apparecchio ad agenti atmosferici (pioggia, sole,
ecc.) a meno che non sia espressamente previsto.
- non permettere che I'apparecchio sia usato da bambini o da persone
inesperte.

+ |l cavo di alimentazione dell'apparecchio non deve essere sostituito
dall'utente. In caso di danneggiamento del cavo, spegnere 'apparecchio,
e, per la sua sostituzione,rivolgersi esclusivamente a personale
professionalmente qualificato.

+ Allorché si decida di non utilizzare I'apparecchio per un certo periodo
€ opportuno spegnere linterruttore elettrico di alimentazione a tutti
i componenti dellimpianto che utilizzano energia elettrica (pompe,
bruciatore, ecc.).

ALIMENTAZIONE CON GAS, GASOLIO, O ALTRI COMBUSTIBILI
Avvertenze generali

+ Linstallazione del bruciatore deve essere eseguita da personale
professionalmente qualificato e in conformita alle norme e disposizioni
vigenti, poiché un'errata installazione pud causare danni a persone,
animali o cose, nei confronti dei quali il costruttore non puo essere
considerato responsabile.

+ Prima dell'installazione si consiglia di effettuare una accurata pulizia
interna di tutte le tubazioni dell'impianto di adduzione del combustibile
onde rimuovere eventuali residui che potrebbero compromettere il buon
funzionamento del bruciatore.

+ Per la prima messa in funzione dell’apparecchio far effettuare
da personale professionalmente qualificato le seguenti verifiche:
a) il controllo della tenuta nel tratto interno ed esterno dei tubi di adduzione
del combustibile;

b) la regolazione della portata del combustibile secondo la potenza

richiesta al bruciatore;

c) che il bruciatore sia alimentato dal tipo di combustibile per il quale é

predisposto;

d) che la pressione di alimentazione del combustibile sia

compresa nei valori riportati in targhetta del bruciatore;

e) che limpianto di alimentazione del combustibile sia dimensionato

per la portata necessaria al bruciatore e che sia dotato di tutti i
dispositivi di sicurezza e controllo prescritti dalle norme vigenti.

+ Allorché si decida di non utilizzare il bruciatore per un certo periodo,
chiudere il rubinetto o i rubinetti di alimentazione del combustibile.

Avvertenze particolari per 'uso del gas

+ Far verificare da personale professionalmente qualificato:
a) che la linea di adduzione e la rampa siano conformi alle norme e
prescrizioni vigenti.
b) che tutte le connessioni gas siano a tenuta.

+ Non utilizzare i tubi del gas come messa a terra di apparecchi elettrici.

+ Non lasciare I'apparecchio inutimente inserito quando, lo stesso non &
utilizzato e chiudere sempre il rubinetto del gas.

+ In caso di assenza prolungata dell'utente dell'apparecchio chiudere il
rubinetto principale di adduzione del gas al bruciatore.

+ Avvertendo odore di gas:
a) non azionare interruttori elettrici, il telefono e qualsiasi altro oggetto
che possa provocare scintille;
b) aprire immediatamente porte e finestre per creare una corrente d'aria
che purifichi il locale;
¢) chiudere i rubinetti del gas;
d) chiedere l'intervento di personale professionalmente qualificato.

* Non ostruire le aperture di aerazione del locale dove é installato un
apparecchio a gas, per evitare situazioni pericolose quali la formazione
di miscele tossiche ed esplosive.

CAMINI PER CALDAIE AD ALTO RENDIMENTO E SIMILI

E’opportuno precisare che le caldaie ad alto rendimento e simili scaricano
nel camino i prodotti della combustione (fumi) a temperatura relativamente
bassa. Nella condizione sopra esposta i tradizionali camini, comunemente
dimensionati (sezione ed isolamento termico) possono non essere adatti per
funzionare correttamente perché il sensibile raffreddamento che i prodotti
della combustione subiscono nel percorrere gli stessi consente, molto
probabilmente, un abbassamento della temperatura anche al di sotto del
punto di condensazione. In un camino che lavori in regime di condensazione
si ha presenza di fuliggine allo shocco in atmosfera quando si brucia gasolio
od olio combustibile oppure presenza di acqua di condensa lungo il camino
stesso, quando si brucia gas (metano, GPL, ecc.). Da quanto sopra esposto
si deve dedurre che i camini collegati a caldaie ad alto rendimento e simili
devono essere dimensionati (sezione ed isolamento termico) per I'uso
specifico per evitare I'inconveniente sopra descritto.
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CARATTERISTICHE TECNICHE
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MODELLO
TBG 600 ME TBG 800 ME
MAX kw 6000 8000
POTENZA TERMICA
MIN kW 500 800
TENSIONE ALIMENTAZIONE Volt 3N~400V-50Hz
ASSORBIMENTO TOTALE kW 11,8 15,8
kw 11-50 Hz 15-50 Hz
MOTORE VENTOLA
r.p.m. 2920 2920
TRASFORMATORE D’ACCENSIONE 8 kV-30mA
RIVELAZIONE DI FIAMMA Elettrodo di ionizzazione
MATERIALE A CORREDO TBG 600 ME TBG 800 ME
GUARNIZIONE ISOLANTE 2
PRIGIONIERI N° 4 M20
DADI ESAGONALI N° 4 M20
RONDELLE PIANE N° 4 @20
CAMPO DI LAVORO
mbar [1BG 800 WE]
/
25 / ©
[ N\ | >
/ AN S
N S
20 N
\
AN
\\
15 N
N\
10
5
0 kWx1000
1 4 5 6 7 8 9

| campi di lavoro sono ottenuti su caldaie di prova rispondenti alla norma EN676 e sono orientativi per gli accoppiamenti bruciatore-
caldaia. Per il corretto funzionamento del bruciatore le dimensioni della camera di combustione devono essere rispondenti alla
normativa vigente; in caso contrario vanno consultati i costruttori.
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Testa di combustione

N° 0002471250

2 Guarnizione
3 Flangia attacco bruciatore g
4 Valvola a farfalla gas 5 =)
YRR o]
5  Servomotore regolazione gas
6  Display "BT 320"
7  Pressostato aria differenziale
D
8  Servomotore regolazione aria
9 Quadro elettrico . o
—-—— 1= = =
10 Cerniera i’_g = —
11 Motore ventola D1
12 Convogliatore d'aria in
aspirazione
C At A2
A
R
]
& |
', L‘J ' :
|
mod. A NV B B1 B5 C D DI E@Z R I M L@ M \
TBG 600 ME 1220 | 560 | 660 | 1070 | 750 | 320 | 2000 | 700 | 590 | 418 | 1300 | 520 | 520 | 594 | M20 | 440
TBG 800 ME 1220 | 560 | 660 | 1070 | 750 | 320 | 2020 | 720 | 570 | 418 | 1300 | 520 | 520 | 594 | M20 | 440

CARATTERISTICHE COSTRUTTIVE

Il bruciatore risulta composto da:

« Parte ventilante in lega leggera d’alluminio.
* Ventilatore centrifugo per alte prestazioni.

+ Convogliatore d'aria in aspirazione.
« Testa di combustione regolabile completa di boccaglio in acciaio

inox e disco fiamma in acciaio.

+ Oblo visualizzazione fiamma.
+ Motore elettrico trifase per I'azionamento del ventilatore.

* Pressostato aria che assicura la presenza dell’aria comburente.
+ Rampa gas completa di valvola regolatrice, di funzionamento e

* Apparecchiatura automatica di comando e controllo del bruciatore
con microprocessore (camma elettronica) secondo normativa
europea EN298 integrata con controllo tenuta valvole. Display
visualizzatore della sequenza di funzionamento e del codice errore

in caso di blocco.

+ Controllo della presenza di fiamma tramite elettrodo di ionizzazione.

* Quadro comandi comprendente interruttori marcia/arresto e
spegnimento bruciatore, spie di funzionamento e di blocco, tastiera
programmazione camma elettronica.

+ Impianto elettrico con grado di protezione IP40.

di sicurezza, controllo tenuta valvole, pressostato di minima e di

massima, regolatore di pressione e filtro gas.
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CARATTERISTICHE TECNICO

FUNZIONALI
* Bruciatore di gas omologato CE secondo normativa europea -
o EN676.
<z( * Funzionamento a due stadi progressivi di potenza.
j + Testa di combustione a ricircolo parziale dei gas combusti ad o
< emissioni ridotte di NOx (classe Ill della normativa europea P
= ENG76).

+ Possibilita di ottenere ottimi valori di combustione tramite la
regolazione dell’aria comburente.

+ Cerniera ad apertura ambidestra per un comodo accesso al gruppo
di miscelazione senza smontare il bruciatore dalla caldaia.

+ Regolazione della portata minima e massima dell'aria tramite
servomotore elettrico passopasso con chiusura della serranda in
sosta per evitare dispersioni di calore al camino.

+ Controllo tenuta valvole secondo normativa europea EN676.

c0d.0002936670

APPLICAZIONE DEL BRUCIATORE ALLA
CALDAIA

MONTAGGIO GRUPPO TESTATA

La testa di combustione viene imballata separatamente dal corpo
bruciatore.

Fissare il gruppo testa al portellone caldaia nel seguente modo:

7

€0d.0002936680

1)  Posizionare sul polmone le guarnizioni isolanti (B).

2) Fissare la flangia del polmone (A) alla caldaia (C) tramite i pri-
gionieri, le rondelle e i relativi dadiin dotazione (D), movimentando
il polmone tramite i golfari.

c0d.0002936690

Sigillare completamente con materiale idoneo lo spazio tra il
cannotto del bruciatore e il foro sul refrattario all'interno del
portellone caldaia.

MONTAGGIO CORPO VENTILANTE

Posizionare il perno cerniera (E) presente sulla chiocciola bruciatore
in corrispondenza della semicerniera inferiore (F), ed infilarlo nel
foro. Utilizzare per il sollevamento i golfari montati sulla chiocciola.

cod.0002936700)

Infilare la semicerniera superiore (G) nel perno (E) e fissarla al
polmone con le due viti e relative rondelle in dotazione (H).

Dopo aver allineato i fori del gruppo testa con il corpo ventilante,
tramite la vite ed il controdado (M), avvitare le 4 viti con relative
rondelle (N) per fissare il corpo testa con il gruppo ventilante.

6/16
0006081514_201204




MONTAGGIO RAMPA GAS

La rampa gas & omologata secondo normativa EN 676 e viene
fornita separatamente al bruciatore.

Sono possibili diverse soluzioni di montaggio A, B, C, D, E, della
rampa gas. Scegliere la posizione piu razionale in base alla
conformazione del locale caldaia e la posizione di arrivo della
tubazione gas.

c0d.0002936710

ITALIANO

SCHEMA DI PRINCIPIO RAMPA GAS

Occorre installare, a monte della valvola gas, una valvola
di intercettazione manuale e un giunto antivibrante, disposti
secondo quanto indicato nello schema di principio

Per ottenere il miglior funzionamento del regolatore di pressione
& opportuno che lo stesso, sia applicato su tubazione orizzontale,
dopo il filtro. Il regolatore di pressione del gas, deve essere rego-
lato, mentre lavora alla massima portata effettivamente utilizzata
dal bruciatore. La pressione in uscita, deve essere regolata ad un
valore leggermente inferiore a quella massima realizzabile, (quella
che si ottiene avvitando quasi a fine corsa la vite di regolazione);
nel caso specifico avvitando la vite di regolazione, la pressione in
uscita del regolatore aumenta e svitando diminuisce.

c0d.0002936720

Servomotore regolazione aria

Pressostato aria

Pressostato gas di massima

Valvola a farfalla modulazione erogazione gas
Valvola gas fiamma principale con regolatore

di pressione
\
LIMITE DI FORNITURA BALTUR |
6 Dispositivo controllo tenuta valvole(integrato
nell'apparecchiatura) '
7 Valvola gas sicurezza
8 Pressostato di minima e controllo fughe gas vl il
9 Filtro gas

10 Giunto antivibrante (non fornito)
11 Rubinetto a sfera (non fornito)
12 Servomotore regolazione gas

0002910902
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ACCENSIONE E REGOLAZIONE A GAS
(METANO)

1)

E indispensabile, se non & gia stato fatto allatto del collega-
mento del bruciatore alla tubazione del gas, con le cautele del
caso e con porte e finestre aperte, effettuare lo spurgo dell'aria
contenuta nella tubazione. Occorre aprire il raccordo sulla tuba-
zione in prossimita del bruciatore e, successivamente, aprire un
poco il 0 i rubinetti di intercettazione del gas. Attendere fino a
quando si avverte I'odore caratteristico del gas e quindi chiudere
il rubinetto. Attendere il tempo che si presume sufficiente, in
funzione delle condizioni specifiche, affinché il gas presente
nel locale si sia disperso all'esterno e, quindi, ripristinare il
collegamento del bruciatore alla tubazione del gas.

Verificare che ci sia acqua in caldaia e che le saracinesche
dell'impianto siano aperte.

Verificare, con assoluta certezza, che lo scarico dei pro-
dotti di combustione possa avvenire liberamente (serrande
caldaia e camino aperte).

Verificare che la tensione della linea elettrica cui ci si deve
collegare, corrisponda a quella richiesta dal bruciatore e che
i collegamenti elettrici (motore e linea principale) siano predi-
sposti per il valore di tensione disponibile. Verificare che tutti i
collegamenti elettrici, realizzati sul posto, siano correttamente
eseguiti come da nostro schema elettrico.

Accertarsi che la testa di combustione abbia lunghezza suf-
ficiente per penetrare nel focolare nella quantita richiesta dal
costruttore della caldaia.

Applicare un manometro con scala adeguata (se I'entita della
pressione prevista lo consente € preferibile utilizzare uno
strumento a colonna d'acqua, non utilizzare per pressioni
modeste strumenti a lancetta) alla presa di pressione prevista
sul pressostato gas.

Con interruttore del quadro bruciatore in posizione "0" ed inter-
ruttore generale inserito verificare, chiudendo manualmente il
teleruttore, che il motore giri nel senso corretto, se necessario,
scambiare di posto due cavi della linea che alimenta il motore
per invertire il senso di rotazione, in caso di utilizzo di inverter
vedere le istruzioni specifiche del ACH 550.

Inserire ora, l'interruttore del quadro di comando e portare [
interruttore termostato S24 in posizione "O". L'apparecchiatura
di comando riceve cosi tensione ed il programmatore determina
linserzione del bruciatore come descritto nel capitolo "Descri-
zione del funzionamento". Per la regolazione del bruciatore
vedere il capitolo "GUIDA RAPIDA PER LA PROGRAMMAZIO-
NE" e l'istruzione della camma elettronica BT 320" riportata nel

manuale allegato.

Dopo aver regolato il minimo (carico 200), portare il bruciatore
verso il massimo (carico 999), operando sui comandi della
tastiera del "BT 320" e regolare tutti i punti (da carico 200 a a
carico 999) secondo la tabella di regolazione. (vedere istruzioni
dellacamma elettronica "BT 320" riportata nel manuale allegato).

10)

11)

A

Raccomandiamo di effettuare il controllo della combustione
con l'apposito strumento in tutti i punti intermedi della corsa di
modulazione, (da carico 200 a a carico 999) verificare anche
la portata di gas erogata con la lettura del contatore.

Verificare ora il corretto funzionamento automatico della mo-
dulazione portando I'apparecchiatura "BT 320" in posizione
"AUTOMATICA". In questo modo la modulazione ¢ inserita
esclusivamente con il comando automatico della sonda di
caldaia.

12) |l pressostato aria ha lo scopo di mettere in sicurezza (blocco)

I'apparecchiatura se la pressione dell'aria non € quella prevista.
II pressostato deve quindi essere regolato per chiudere il con-
tatto (previsto per essere chiuso in lavoro) quando la pressione
dell'aria nel bruciatore raggiunge il valore sufficiente.

Per accertare il corretto funzionamento del pressostato aria
occorre, con bruciatore al minimo dell'erogazione, aumentare
il valore di regolazione fino a verificare l'intervento a cui deve
conseguire l'immediato arresto in "blocco" del bruciatore. Sbloc-
care il bruciatore, premendo 'apposito pulsante e riportare la
regolazione del pressostato ad un valore sufficiente per rilevare
la pressione di aria esistente durante la fase di preventilazione.

13) | pressostati di controllo della pressione del gas (minima e

massima) hanno lo scopo di impedire il funzionamento del
bruciatore quando la pressione del gas risulta compresa
nei valori previsti. Dalla funzione specifica dei pressostati
risulta evidente che il pressostato di controllo della pressione
minima deve utilizzare il contatto che si trova chiuso quan-
do, il pressostato, rileva una pressione superiore a quella
a cui é regolato, il pressostato di massima deve utilizzare
il contatto che si trova chiuso quando, il pressostato rileva
una pressione inferiore a quella a cui € regolato. La regola-
zione dei pressostati di minima e di massima pressione gas
deve quindi avvenire all'atto del collaudo del bruciatore in
funzione della pressione che si riscontra di volta in volta.
Quindi l'intervento (inteso come apertura di circuito) di uno
qualsiasi dei pressotati gas, non consente l'inserzione dell'ap-
parecchiatura e quindi del bruciatore. Quando il bruciatore &
in funzione (fiamma accesa) l'intervento dei pressostati gas
(apertura di circuito) determina immediatamente I'arresto
del bruciatore. Al collaudo del bruciatore & indispensabile
verificare il corretto funzionamento dei pressostati. Agendo
opportunamente sui rispettivi organi di regolazione ci si accerta
del l'intervento del pressostato (apertura di circuito) che deve
determinare il blocco del bruciatore. (vedi anche istruzione
guida rapida "BT 320").

14) Verificare I'efficienza dei termostati o pressostati di caldaia

8/16
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Interruttore generale ACCESO-SPENTO
Interruttore linea termostatica

Dispay "BT 320"

Spia blocco apparecchiatura

Spia presenza Tensione

Blocco ventilatore se previsto

D O BsWwND -

DESCRIZIONE DEL FUNZIONAMENTO
PRESSOSTATO ARIA

I pressostato aria ha lo scopo di mettere in sicurezza (blocco)
I'apparecchiatura se la pressione dell’'aria non € quella prevista. Il
pressostato deve quindi essere regolato per intervenire chiudendo
il contatto NO (normalmente aperto) quando la pressione dell’aria
nel bruciatore raggiunge Il valore sufficiente.

Per accertare il corretto funzionamento del pressostato aria occor-
re, con bruciatore al minimo dell'erogazione, aumentare il valore
di regolazione fino a verificare l'intervento a cui deve conseguire

A

limmediato arresto in “blocco” del bruciatore. Sbloccare il brucia-
tore, premendo 'apposito pulsante e riportare la regolazione del
pressostato ad un valore sufficiente per rilevare la pressione di aria
esistente durante la fase di preventilazione.

DESCRIZIONE DEL FUNZIONAMENTO
PRESSOSTATO GAS

| pressostati di controllo della pressione del gas (minima e massima)
hanno lo scopo di impedire il funzionamento del bruciatore quando
la pressione del gas non risulta compresa nei valori previsti. Dalla
funzione specifica dei pressostati risulta evidente che il pressostato
di controllo della pressione minima, utilizza il contatto NO (nor-
malmente aperto) che si trova chiuso quando il pressostato, rileva
una pressione superiore a quella a cui & regolato, il pressostato
di massima utilizza il contatto NC (normalmente chiuso) che si
trova chiuso quando, il pressostato rileva una pressione inferiore a
quella a cui & regolato. La regolazione dei pressostati di minima e
di massima pressione gas deve quindi avvenire all'atto del collaudo
del bruciatore in funzione della pressione che si riscontra di volta
in volta. | pressostati risultano collegati in modo che, l'intervento
(inteso come apertura di circuito) di uno qualsiasi dei pressostati
quando il bruciatore & in funzione (fiamma accesa) determina
immediatamente il blocco del bruciatore.

Regolazione prima dell’'accensione del bruciatore: regolare il pres-
sostato di minima al minimo della scala, regolare il pressostato di
massima al massimo della scala. Regolazione dopo la taratura del
bruciatore : Con bruciatore al massimo dell'erogazione regolare il
pressostato di minima aumentando il valore di taratura fino a che
il bruciatore si spegne, leggere il valore sulla ghiera di regolazione
e regolare la stessa diminuita di 5 mbar. Con bruciatore spento
regolare il pressostato di massima diminuendo il valore di taratura
fino a che il contatto NC (normalmente chiuso), si apre. Leggere il
valore sulla ghiera di regolazione e regolare la stessa aumentata
di 5 mbar.

n nel caso in cui sulla rampa gas sia montato un solo
pressostato, questo sara di minima.

9/16
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N° 0002936650

ITALIANO

1- Elettrodo ionizzatore MOD. A B
2- EIlettroclio accensione TBGBOOME | 20
3 - Disco fiamma TBG8O0OME | 20

4 - Miscelatore

MANUTENZIONE

Il bruciatore non richiede alcuna particolare manutenzione; & bene - svitare le viti di fissaggio (N), aprire il corpo ventilante;
pero, almeno alla fine della stagione di riscaldamento, eseguire le
seguenti operazioni:

1) Pulire le serrande aria, il pressostato aria con presa di pressione
e iltubo. ) . _ . s
- sfilare I'intero gruppo di miscelazione nella direzione indicata dal-

2) Verificare lo stato dellelettrodo di ionizzazione.. la freccia. Completate le operazioni di manutenzione, procedere
3) Far pulire la caldaia e, se necessario, anche il camino da per-  con il rimontaggio della testa di combustione, seguendo a ritroso

- sflilare i cavi di accensione (1) e ionizzazione (M) dai corrispettivi
terminali degli elettrodi (L);

- svitare la vite (R) dal polmone (P);

sonale specializzato (fumista); una caldaia pulita ha maggior il percorso sopra descritto, dopo aver verificato la corretta posi-
rendimento, durata e silenziosita. zione degli elettrodi di accensione (vedi 0002936660).

4) Per i bruciatori di gas controllare periodicamente che il filtro del
gas sia pulito.

5) Per la pulizia della testa di combustione & necessario smontare
la bocca nei suoi componenti. Occorrera fare attenzione durante
le operazioni di rimontaggio, di centrare esattamente la testa di
uscita gas rispetto agli elettrodi per evitare che gli stessi si trovino
amassa con conseguente bloccaggio del bruciatore. Occorrera
anche verificare che la scintilla dell'elettrodo d’accensione av-
venga esclusivamente tra lo stesso ed il disco in lamiera forata.

Effettuare periodicamente I'analisi dei gas di scarico della combu-
stione verificando la correttezza dei valori di emissioni.

Verificare che tutti i componenti della testa di combustione siano
in buono stato, non deformati dalla temperatura e privi di impurita
o depositi derivanti dal’ambiente di installazione o da una cattiva
combustione. Nel caso si renda necessaria la pulizia della testa
di combustione, estrarne i componenti seguendo la procedura di
seguito descritta:

cod.0002936810
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INDICE POSIZIONE VALVOLA GAS ‘
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cod.0002936740
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SERVOMOTORE REGOLAZIONE SERRANDAARIA INDICE POSIZIONE SERRANDAARIA

0014

USO DEL BRUCIATORE

Il bruciatore & a funzionamento completamente automatico; chiuden-
do linterruttore generale e quello del quadro di comando il bruciatore
viene inserito. Il funzionamento del bruciatore viene dai dispositivi
di comando e controllo come descritto nel capitolo “Descrizione
del funzionamento”. La posizione di “blocco” & una posizione di
sicurezza in cui il bruciatore si porta automaticamente, quando
qualche particolare del bruciatore o dell'impianto & inefficiente, &
quindi opportuno accertarsi prima di inserire nuovamente il brucia-
tore “sbloccandolo” che in centrale termica non esistano anormalita.
Nella posizione di blocco il bruciatore pud restare senza limiti di
tempo. Per sbloccare occorre pigiare I'apposito pulsante (sblocco).
| bloccaggi possono essere causati anche da irregolarita transito-
rie; in questi casi se sbloccato, il bruciatore si avvia senza incagli.
Quando invece i bloccaggi si ripetono successivamente (3 - 4 volte)
non si deve insistere e, dopo aver controllato che il combustibile
arrivi al bruciatore, richiedere l'intervento del Servizio Assistenza,
competente per zona, che rimediera allanomalia.
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SCHEMA ELETTRICO

SCHEMA ELETTRICO TBG 680-80@ ME, IB 658-858 G N° 0002620690N1
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SIGLA [IT DIN/IEC T
A1 APPARECCHIATURA GNYE VERDE / GIALLO

B1 ELETTRODO DI IONIZZAZIONE BU BLU

F1 RELE’ TERMICO BN BRUNO

FU1 FUSIBILI BK NERO

H) | SPIABLOCCO ESTERNA/ BK* CONNETTORE NERO CON SOVRASTAMPA
H1 SPIA DI FUNZIONAMENTO

H2 SPIADIBLOCCO

H7 LAMPADA BLOCCO RELE' TERMICO MOTORE VENTOLA

KD CONTATTORE TRIANGOLO Pm PM
KE CONTATTORE ESTERNO

KL CONTATTORE DI LINEA

KT TEMPORIZZATORE S YP
KY CONTATTORE DI STELLA

MV MOTORE

N1 REGOLATORE ELETTRONICO

PM PRESSOSTATO DI MASSIMA

PA PRESSOSTATO ARIA

Pm PRESSOSTATO DI MINIMA

S1 INTERRUTTORE MARCIAARRESTO

S2 PULSANTE SBLOCCO

S24 INTERRUTTORE ACCESO / SPENTO

SG INTERRUTTORE GENERALE

TA TRASFORMATORE D'ACCENSIONE

TC TERMOSTATO CALDAIA

TS TERMOSTATO DI SICUREZZA

X1 MORSETTIERA BRUCIATORE

X16 PRESA DI SERVIZIO

Y8 SERVOMOTORE GAS

Y10 SERVOMOTORE ARIA

YP ELETTROVALVOLA PRINCIPALE

YS ELETTROVALVOLA DI SICUREZZA
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- Before using the burner for the first time please carefully read the chapter “WARNINGS NOTES FOR THE USER : HOW TO USE
THE BURNER SAFELY” in this instruction manual, which is an integral and essential part of the product. The works on the burner
and on the esystem have to be carried out only by competent people.

Read carefully the instructions before starting the burner and service it.

The system electric feeding must be disconnected before starting working on it.

If the works are not carried out correctly it is possible to cause dangerous accidents.

BPM...; BGN...; BT..

Declaration of Conformity

We declare that our products

.; BTG...; BTL...; TBML...; Comist...;

Gl...; Gl...Mist; Minicomist...; PYR...; RiNOx...; Spark...;
Sparkgas...; TBG...;TBL...; TBML ...; TS...; IBR...; IB...
(Variant: ... LX, for low NOx emissions)

Description:

forced air burners of liquid, gaseous and mixed fuels for residential and
industrial use meet the minimum requirements of the European Directives:

2009/142/CE

2004/108/CE.
2006/95/CE...
2006/42/CE ..

and conform to European Standards:

UNI EN 676:2008 (gas and combination, gas side)
UNI EN 267:2002 (diesel and combination, diesel side)

These products are therefore marked:

q

0085
Dr. Riccardo Fava
18/11/2010 Managing Director / CEO
A Avvertenze | note 0 Informazioni Pericolo / Attenzione

Index

STARTING UP AND REGULATION WITH METHANE GAS .......ccoovvviireeireneie

BURNER CONNECTION TO THE BOILER

CONSTRUCTION CHARACTERISTICS - TECHNICAL/FUNCTIONAL CHARACTERISTICS .......coviiiriiiinseisieeesiseeissiesesie e
TECHNICAL SPECIFICATIONS ...ttt
DESCRIPTION OF PRESSURE SWITCH OPERATION - DESCRIPTION OF GAS PRESSURE SWITCH OPERATION ......cccovvviiniiriieiireiine.
SERVICING ...
ASSEMBLING THE GAS TRAIN - DIAGRAM ILLUSTRATING GAS TRAIN PRINCIPLE

USING THE BURNER
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WARNING NOTES FOR THE USER HOW TO USE THE BURNER SAFELY

FOREWORD

These warning notes are aimed at ensuring the safe use of the compo-
nents of heating systems for civil use and the production of hot water.
They indicate how to act to avoid the essential safety of the components
being compromised by incorrect or erroneous installation and by improper
or unreasonable use. The warning notes provided in this guide also seek
to make the consumer more aware of safety problems in general, using
necessarily technical but easily understood language. The manufacturer
is not liable contractually or extra contractually for any damage caused
by errors in installation and in use, or where there has been any failure to
follow the manufacturer’s instructions.

GENERAL WARNING NOTES

+ The instruction booklet is an integral and essential part of the product
and must be given to the user. Carefully read the warnings in the bo-
oklet as they contain important information regarding safe installation,
use and maintenance. Keep the booklet to hand for consultation when
needed.

+ Equipment must be installed in accordance with current regulations,
with the manufacturer’s instructions and by qualified technicians. By
the term ‘qualified technicians’ is meant persons that are competent in
the field of heating components for civil use and for the production of
hot water and, in particular, assistance centres authorised by the manu-
facturer. Incorrect installation may cause damage or injury to persons,
animals or things. The manufacturer will not in such cases be liable.

+ After removing all the packaging make sure the contents are complete
and intact. If in doubt do not use the equipment and return it to the
supplier. The packaging materials (wooden crates, nails, staples, plastic
bags, expanded polystyrene, etc.) must not be left within reach of chil-
dren as they may be dangerous to them. They should also be collected
and disposed on in suitably prepared places so that they do no pollute
the environment.

+ Before carrying out any cleaning or maintenance, switch off the equi-
pment at the mains supply, using the system’s switch or shut-off sy-
stems.

« If there is any fault or if the equipment is not working properly, de-ac-
tivate the equipment and do not attempt to repair it or tamper with it
directly. In such case get in touch with only qualified technicians. Any
product repairs must only be carried out by BALTUR authorised assi-
stance centres using only original spare parts. Failure to act as above
may jeopardise the safety of the equipment. To ensure the efficiency
and correct working of the equipment, it is essential to have periodic
maintenance carried out by qualified technicians following the manufac-
turer’s instructions.

+ If the equipment is sold or transferred to another owner or if the owner
moves and leaves the equipment, make sure that the booklet always
goes with the equipment so it can be consulted by the new owner and/
orinstaller.

+ For all equipment with optionals or kits (including electrical), only origi-
nal accessories must be used.

BURNERS

+ This equipment must be used only for its expressly stated use: applied
to boilers, hot air boilers, ovens or other similar equipment and not
exposed to atmospheric agents. Any other use must be regarded as
improper use and hence dangerous.

+ The burner must be installed in a suitable room that has ventilation in
accordance with current regulations and in any case sufficient to ensure
correct combustion

+ Do not obstruct or reduce the size of the burner’ air intake grills or the
ventilation openings for the room where a burner or a boiler is installed
or dangerous mixtures of toxic and explosive gases may form.

+ Before connecting the burner check that the details on the plate corre-
spond to those of the utility supplies (electricity, gas, light oil or other
fuel).

+ Do not touch hot parts of the burner. These, normally in the areas near
to the flame and any fuel pre-heating system, become hot when the
equipment is working and stay hot for some time after the burner has
stopped.

+ Ifitis decided not to use the burner any more, the following actions must
be performed by qualified technicians:

a) Switch off the electrical supply by disconnecting the power cable from
the master switch.

b) Cut off the fuel supply using the shut-off valve and remove the control
wheels from their position.

c) Render harmless any potentially dangerous parts.
Special warning notes

+ Check that the person who carried out the installation of the burner fixed
it securely to the heat generator so that the flame is generated inside
the combustion chamber of the generator itself.

+ Before starting up the burner, and at least once a year, have qualified
technicians perform the following operations:

a) Set the burner fuel capacity to the power required by the heat ge-
nerator.

b) Adjust the combustion air flow to obtain combustion yield of at least
the minimum set by current regulations.

c) Carry out a check on combustion to ensure the production of no-
xious or polluting unburnt gases does not exceed limits permitted
by current regulations.

d) Check the adjustment and safety devices are working properly.

e) Check the efficiency of the combustion products exhaust duct.

f) Check at the end of the adjustments that all the adjustment devices
mechanical securing systems are properly tightened.

g) Make sure that the use and maintenance manual for the burner is
in the boiler room.

+ Ifthe burner repeatedly stops in lock-out, do not keep trying to manually
reset but call a qualified technicians to sort out the problem.

+ The running and maintenance of the equipment must only be carried
out by qualified technicians, in compliance with current regulations.

2/16
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WARNING NOTES FOR THE USER HOW TO USE THE BURNER SAFELY

ELECTRICAL SUPPLY

+ The equipmentis electrically safe only when itis correctly connected to an
efficient ground connection carried out in accordance with current safety
regulations. It is necessary to check this essential safety requirement.
If in doubt, call for a careful electrical check by a qualified technicians,
since the manufacturer will not be liable for any damage caused by a
poor ground connection.

+ Have qualified technicians check that the wiring is suitable for the
maximum power absorption of the equipment, as indicated in the technical
plate, making sure in particular that the diameter of cables is sufficient
for the equipment’s power absorption.

+ Adapters, multiple plugs and extension cables may not be used for the
equipment’'s power supply.

+ An ominpolar switch in accordance with current safety regulations is
required for the mains supply connection.

+ The electrical supply to the burner must have neutral to ground
connection. If the ionisation current has control with neutral not to ground
itis essential to make a connection between terminal 2 (neutral) and the
ground for the RC circuit.

+ The use of any components that use electricity means that certain
fundamental rules have to followed, including the following:

- do not touch the equipment with parts of the body that are wet or damp
or with damp feet

- do not pull on electrical cables

- do not leave the equipment exposed to atmospheric agents (such as
rain or sun etc.) unless there is express provision for this.

- do not allow the equipment to be used by children or inexpert
persons.

+ The power supply cable for the equipment not must be replaced by the
user. If the cable gets damaged, switch off the equipment, and call only
on qualified technicians for its replacement.

+ If you decide not to use the equipment for a while it is advisable to switch
off the electrical power supply to all components in the system that use
electricity (pumps, burner, etc.).

GAS, LIGHT OIL, OR OTHER FUEL SUPPLIES
General warning notes

+ Installation of the burner must be carried out by qualified technicians
and in compliance with current law and regulations, since incorrect
installation may cause damage to person, animals or things, for which
damage the manufacturer shall not can be held responsible.

+ Before installation it is advisable to carry out careful internal cleaning
of all tubing for the fuel feed system to remove any residues that could
jeopardise the proper working of the burner.

+ For first start up of the equipment have qualified technicians carry out
the following checks:

+ Ifyou decide not to use the burner for a while, close the tap or taps that
supply the fuel.

Special warning notes when using gas
+ Have qualified technicians check the following:

a) that the feed line and the train comply with current law and
regulations.

b) that all the gas connections are properly sealed.
+ Do not use the gas pipes to ground electrical equipment.

+ Do not leave the equipment on when it is not in use and always close
the gas tap.

+ If the user of is away for some time, close the main gas feed tap to the
burner.

+ If you smell gas:

a) do not use any electrical switches, the telephone or any other object
that could produce a spark;

b) immediately open doors and windows to create a current of air that
will purify the room;

c) close the gas taps;
d) ask for the help of qualified technicians.

+ Do not block ventilation openings in the room where there is gas
equipment or dangerous situations may arise with the build up of toxic
and explosive mixtures.

FLUES FOR HIGH EFFICIENCY BOILERS AND SIMILAR

It should be pointed out that high efficiency boilers and similar discharge
combustion products (fumes) at relatively low temperatures into the flue.
In the above situation, traditional flues (in terms of their diameter and heat
insulation) may be suitable because the significant cooling of the combustion
products in these permits temperatures to fall even below the condensation
point. In a flue that works with condensation there is soot at the point the
exhaust reaches the atmosphere when burning light oil or heavy oil or the
presence of condensate water along the flue itself when gas is being burnt
(methane, LPG, etc.). Flues connected to high efficiency boilers and similar
must therefore be of a size (section and heat insulation) for the specific use
to avoid such problems as those described above.
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TECHNICAL SPECIFICATIONS
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MODEL
TBG 600 ME TBG 800 ME
MAX kW 6000 8000
THERMAL CAPACITY
MIN kW 500 800
POWER SUPPLY VOLTAGE Volt 3N~400V-50Hz
TOTALABSORPTION kW 11,8 15,8
kw 11-50 Hz 15-50 Hz
FAN MOTOR
r.p.m. 2920 2920
IGNITION TRANSFORMER 8 kV-30mA
FLAME DETECTION lonisation electrode
STANDARD ACCESSORIES TBG 600 ME TBG 800 ME
INSULATING GASKET 2
STUD BOLTS No. 4 M20
HEXAGONAL NUTS No. 4 M20
FLAT WASHERS No. 4 @20
OPERATING RANGE
mbar [T8G 800 ME]
/
25 / ©
[ N\ | >
/ AN S
N S
20 N
\
\
\\
15 \
N\
10
5
01 kWx 1000
1 4 5 6 7 8 9

The operating ranges are obtained from test boilers corresponding to the standard EN676 and are indicative of the combination
burner-boiler. For correct working of the burner the size of the combustion chamber must correspond to current regulations; if not
the manufacturers must be consulted.




1 Combustion head 5
2 Insulation gasket
3 Burner connection flange g /®
4 Butterfly gas valve ;L ==
YRR o]
5  Gas regulation servomotor
6  "BT 320" Display
7 Differential air pressure switch
8  Airregulation servomotor
9 Electrical panel i I
— i =)
10 Hinge :—&_ s HEHEE &
11 Fan motor
12 Aspiration air
conveyor
C Al A2
A
R g
. 3
0 -O- S:I Zd
', L‘J ' :
L
mod. A Al A2 B B1 B5 C D DI EZ R I M Lgd M \
TBG 600 ME 1220 | 560 | 660 | 1070 | 750 | 320 | 2000 | 700 | 590 | 418 | 1300 | 520 | 520 | 594 | M20 | 440
TBG 800 ME 1220 | 560 | 660 | 1070 | 750 | 320 | 2020 | 720 | 570 | 418 | 1300 | 520 | 520 | 594 | M20 | 440
CONSTRUCTION CHARACTERISTICS
The burner consists of the following parts: * Burner automatic command and control equipment with micro-
+ Light aluminium alloy fan part. processor (electronic cam) in compliance with European standard
* High performance centrifugal fan. EN298, with valve tightness control. Display for operating sequence
+ Aspiration air conveyor. and error code in the event of a lockout.
* Adjustable blast-pipe with stainless steel nozzle and deflector  « Flame detection by ionisation electrode.
disk in steel. + Control panel with stop/go switch and burner off, block indicators,
* Flame viewer. keyboard for electronic cam pianification.
* Three-phase electric motor to run fan. + Electrical protection rating IP40.

« Air pressure switch to ensure the presence of combustion air.

+ Gas train complete with control, operating and safety valve, valve
tightness control, minimum pressure switch, pressure regulator
and gas filter.

5/16
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TECHNICAL AND FUNCTIONAL
SPECIFICATIONS

+ Gas burner compliant with European standard EN676
+ Two-stage progressive output operation.

+ Combustion head with partial recycling of exhaust gases able to
achieve very low pollutant emissions, particularly with regard to

nitrous oxides (NOx) (class Il according to EN 676 norm). e §
+ Ability to obtain optimal combustion values by regulating combus-
tion air.

* Hinge opening on both sides for easy access to the mixing unit
without having to disassemble the burner.

* Minimum and maximum air flow regulation for first and second
stage by means of electric servomotor with pause closure of gate
to prevent any heat dispersion to flue.

+ Valves tightness control device compliant with European standard
EN676.

c0d.0002936670

BURNER CONNECTION TO THE BOILER

ASSEMBLING THE HEAD UNIT

The combustion head is packaged separately from the body of the
burner.
Anchor the head unit to the boiler door as follows:

1) Position the insulating seals on the lung (B).

2)  Anchor the flange of the lung (A) to the boiler (C) with the stud
bolts, washers and nuts provided (D), moving the lung with the eye
bolts.

A Completely seal the gap between the burner sleeve and
the hole in the refractory material inside the boiler door
with suitable material.

c0d.0002936690

ASSEMBLING THE VENTILATING UNIT

Position the hinge pin (E) on the burner boil aligned with the lower
half of the hinge (F), and insert it in the hole. Use the eye bolts fitted
on the scroll for lifting.

Insert the upper half of the hinge (G) in the pin (E) and anchor it to
the lung with the two screws and the washer provided (H).

cod.0002936700)

After aligning the holes in the head unit with the ventilating body with
the screw and lock nut (M), screw in the 4 screws with their washers
(N) to anchor the head unit onto the ventilating unit.

6/16
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ASSEMBLING THE GAS TRAIN

The EN 676 approved gas train is sold separately from the burner .
The gas train may be assembled in different ways: A, B, C, D and E.
Choose the most rational position for the set-up of the boiler room
and the position in which the gas pipeline arrives.

DIAGRAM ILLUSTRATING GAS TRAIN PRINCIPLE

c0d.0002936710

A Install a manual shut off valve and a vibration-proof joint

upstream of the gas valve according to the layout shown
in the diagram illustrating the gas train principle

To ensure optimal functioning of the pressure regulator, it should
be applied to the horizontal pipe after the filter. The gas pressure
regulator must be adjusted while operating at the maximum flow
effectively used by the burner. The outgoing pressure must be
adjusted to a value slightly below the maximum possible value (the
value obtained by screwing in the adjustment screw almost com-
pletely); in this case, the outgoing regulator pressure increases as
the adjustment screw is tightened, and decreases as it is slackened.

c0d.0002936720

Air regulation servomotor

Air pressure switch

Maximum gas pressure switch

Gas supply control butterfly valve

Gas valves for main flame with pressure
regulator

LIMIT OF BALTUR SUPPLY ‘

6 Valve tightness control device (integrated in the

apparatus)
7 Safety gas valve
8  Minimum pressure switch and gas leak control
9  Gas filter

10 Vibration-proof joint (not included in supply)
11 Ball cock (not included in supply)
12 Gas regulation servomotor

vl il

0002910902
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STARTING UP AND NATURAL
GAS ADJUSTMENT

1)

10)

It is indispensable to carry out a purge of the air contained in
the pipeline, if it had not been carried out when connecting
the burner to the gas pipeline. As a precaution, special care
should be taken and doors and windows should be opened.
Open the pipe union on the pipeline situated near the burner
and then open a little the gas cut-off cock (or cocks). When
the characteristic odor of gas can be smelled, close the cut-off
cock. Wait long enough for the gas in the room to disperse,
depending on local conditions, then connect the burner to the
gas pipe again.

Check that there is water in the boiler and that the system’s
gate valves are open.

Make absolutely sure that the products of combustion can
be released freely (boiler and flue dampers must be open).

Make sure that the voltage of the electric line to which the burner
is to be connected, corresponds to that required by the burner
and that the electrical connections (motor or principle line) have
been prepared to match the voltage rating available. Check that
all electrical connections made on-site are performed correctly
as shown in our wiring diagram.

Make sure that the combustion head is long enough to penetrate
the hearth by the amount specified by the boiler manufacturer

Apply a pressure gauge of appropriate scale (if the amount of
pressure to be used allows it, it is preferable to use a water
column instrument; do not use instruments with indicator hands
for low pressures) to the pressure intake on the gas pressure
switch.

With the switch on the burner control panel switched to “O” and
the master switch turned on, manually close the remote control
and check that the motor revolves in the correct direction. If
necessary, exchange the position of the two cables in the line
that feeds the motor in order to invert the direction of revolution,
when using the inverter see the specific ACH 550 instructions.

Now turn the panel switch on and put the S24 thermostat switch
in the “O” position. This turns on the voltage to the control de-
vice, and the programmer will turn on the burner as described
in chapter "Operation description". For burner adjustment,
refer to chapter "QUICK GUIDE ON PROGRAMMING" and
the instructions for the "BT 320" electronic cam in the attached
manual.

After setting the "minimum” (load 200), turn the burner toward
the maximum using the controls on the "BT 320" keypad and
adjust all the points (from load 200 to load 999) in accordance
with the adjustment table. (Refer to the instructions for the "BT
320" electronic cam in the attached manual).

We recommend you check combustion using the appropriate
instrument at all intermediate points on the modulation route
(from load 200 to load 999), checking the flow rate of gas by

11)

12)

A

reading the meter.

Now check the efficiency of automatic modulation by switching
the "BT 320" equipment to the “AUTOMATIC” position. With
this setting the modulation function will start only by using the
automatic control of the boiler probe.

The air pressure switch makes the equipment safe (block)
if the air pressure is not at the expected value. The pres-
sure switch must therefore be set to close the contact
(envisaged to be closed during operation) when the air pres-
sure in the burner reaches the sufficient value.

To verify that the air pressure switch is operating correctly,
while the burner is ignited at its minimum setting, increase the
adjustment value until the switch triggers instant stop “block”
of the burner. Release the burner by pushing the appropriate
button and readjust the pressure switch until preventilation air
pressure can be detected.

13) The pressure switches for checking gas pressure (minimum and

14)

8/16
0006081514_201204

maximum) prevent the burner from operating when gas pres-
sure is between the expected values. The specific function of
the pressure switches clearly reveals that the pressure switch
for controlling minimum pressure must use the contact which
is closed when the pressure switch detects a pressure value
above the value itis set to, while the pressure switch for control-
ling maximum pressure must use the contact that is closed when
the pressure switch detects a pressure lower than the value itis
setto. Adjustment of minimum and maximum gas pressure val-
ues on the pressure switches must be performed when testing
the burner, on the basis of the pressure measured in each case.
Tripping of any of the gas pressure switches (in the sense of
opening the circuit) will therefore prevent the equipment and
therefore the burner from working. When the burner is working
(flame on), tripping of the gas pressure switches (opening the
circuit) will shut down the burner immediately. When testing the
burner, it is very important to check that the pressure switches
are working properly. By using the adjustment devices, it can
be verified whether the pressure switch that stops the burner
actually operates (i.e. opens the circuit). (see also the instruc-
tions in the "BT 320" quick guide).

Check the efficiency of the thermostats or boiler pressure
switches (they should shut down the burner when triggered).




7

%

Main ON - OFF switch
Thermostatic line switch

"BT 320" Display

Appliance shutdown indicator light
Power LED

Fan lock-out if present

D O BsWwND -

AIR PRESSURE SWITCH
OPERATION DESCRIPTION

The air pressure switch has the purpose of switching the equip-
ment into the safety (lock-out) status if the air pressure is not what
it should be. The pressure switch must therefore be adjusted so
that it is triggered to close the NO contact (normally open) when
the air pressure in the burner reaches a sufficient value.

To verify that the air pressure switch is operating correctly, while the
burner is ignited at its minimum setting, increase adjustment value
until the switch triggers instant “blocked” stoppage of the burner.

A

Release the burner by pushing the appropriate button and readjust
the pressure switch until preventilation air pressure can be detected.

GAS PRESSURE SWITCH
OPERATION DESCRIPTION

The pressure switches for checking gas pressure (minimum and
maximum) prevent the burner from operating when the gas pres-
sure is not between the expected values. The specific function of
the pressure switches clearly reveals that the pressure switch for
controlling minimum pressure uses the NO contact (normally open)
which is closed when the pressure switch detects a pressure value
above the value it is set to, while the pressure switch for controlling
maximum pressure uses the NC contact (normally closed) which
is closed when the pressure switch detects a pressure lower than
the value itis set to. Minimum and maximum gas pressure switches
must be set when the burner is tested. Setting depends on pressure
detected from time to time. The pressure switches are connected
so that, the operation (i.e. opening of the circuit) of the switches
does not consent switch-on of the equipment. Remember that if
any of the pressure switches operates (i.e. the circuit is opened)
while burner is operating (flame lit) the burner stops immediately.
Adjustment before switching on the burner: set the minimum pres-
sure switch to the lowest setting on the scale, set the maximum
pressure switch to the highest setting on the scale. Adjustment
after burner calibration: With the burner at maximum flow adjust
the minimum pressure switch increasing the calibration value until
the burner switches off, read the value on the adjustment ring nut
and reduce it by 5 mbar. With the burner off adjust the maximum
pressure switch decreasing the calibration value until the the NC
contact (normally closed), opens. Read the value on the adjustment
ring nut and increase it by 5 mbar.

n if only one pressure switch is fitted to the
gas train, this will control minimum pressure.

9/16
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DIAGRAM ILLUSTRATING REGULATION OF COMBUSTION HEAD AND DISTANCE OF ELECTRODE DISK

1- lonizing electrode
2 - Ignition electrode
3 - Flame disk

4 - Mixer

No. 0002936650

MOD. A

TBGG6OOME | 20

TBG800OME | 20

SERVICING

The burners do not require particular servicing. It is good practice,
however, to perform the following operations, at least at the end of
the heating season:

1)

Clean the air shutters, the air pressure switch with pressure
intake and the pipe.

Check the conditions of the ionisation electrode.

Have the boiler and, if necessary, also the chimney cleaned
by specialised personnel (chimney sweep); a clean boiler has
better performance, duration and it is more silent.

For gas burners, periodically check that the gas filter is clean.

To clean the combustion head, it first needs to be dismantled.
Care should be taken during reassembly, to centre the combus-
tion head exactly with respect to the electrodes to prevent them
from going to ground and consequently blocking the burner. It
is also necessary to verify that the ignition electrode’s spark is
produced between the same electrode and the central drilled
pilot flame disk.

Periodically analyze combustion gases and check emissions val-
ues.

Check that all components of the combustion head are in good
condition, have not been deformed by high temperatures and con-
tain no impurities or deposits from the installation environment or
from poor combustion. If it is necessary to clean the outside of the
combustion head, take out its components according to the proce-
dure described below:

- unscrew the anchoring screws (N), and open the ventilating body;

- pull out the ignition (I) and ionization cables (M) from their elec-

trode terminals (L);

- unscrew the screw (R) from the lung (P);
- pull out the entire mixer unit in the direction shown by the arrow.

Having completed the maintenance work, replace the combus-
tion head, following in reverse order the operations described
above, after having checked the correct position of the electrodes
of ignition and of ionization (see 0002936660).

cod.0002936810
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cod.0002936740

AIR REGULATION SERVOMOTOR

GAS VALVE POSITION INDEX ‘

0015

AIR SHUTTER POSITION INDEX

0014

USING THE BURNER

The burner operates fully automatically: it is activated by closing
the main switch and the control board switch. Burner operations are
controlled by command and control devices, as described in chapter
“Operation description”. The “block” position is a safety position
automatically taken up by the burner when a particular part of the
burner or of the system is inefficient. Therefore, it is good practice,
before unblocking the burner and starting it up again, to check that
there are no defects in the heating plant. The length of time that
the burner rests in the “block” position is without limit. To unblock
the control box, press the appropriate pushbutton (unblock).
Blocks can be caused by transitory flows (a little water in the fuel,
air in the pipes, etc.); in these cases, if unblocked, the burner will
start up normally. When, however, blocks occur repeatedly (3 or
4 times), do not persist in trying to unblock the burner, first check
that there is fuel in the tank and then call the Technical Assistance
Service to repair the defect.

11/16
0006081514_201204
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SIGLA  [EN DIN/ IEC GB
Al CONTROL BOX GNYE GREEN / YELLOW

B1 IONISATION ELECTRODE BU BLUE

F1 THERMAL RELAY BN BROWN

FUI |FUSES BK BLACK

Ho EXTERNAL BLOCK LAMP BK* BLACK WIRE WITH INPRINT
H1 OPERATION LIGHT

H2 LOCK-OUT SIGNAL LAMP

H7 FAN MOTOR THERMAL SWITCH RELAY BLOCK LAMP

KD TRIANGLE CONTACTOR

KE EXTERNAL CONTACTOR

KL LINE CONTACTOR

KT TIVER Pm PM
KY STAR CONTACTOR @

MV MOTOR YS YP
N1 REGULATEUR ELECTRONIQUE

PM GAS MAX. PRESSURE SWITCH

PA AIR PRESSURE SWITCH

Pm GAS MIN. PRESSURE SWITCH

S1 ON-OFF SWITCH

S2 RE-SET PUSH BUTTON

S24 START/ STOP SWITCH

SG GENERAL SWITCH

TA IGNITION TRANSFORMER

TC BOILER THERMOSTAT

TS SAFETY THERMOSTAT

X1 BURNER TERMINAL

X16 SERVICE TAP

Y8 GAS SERVOMOTOR

Y10 AIR SERVOMOTOR

YP MAIN ELECTROVALVE

YS SAFETY VALVE
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A

- Brilor ilk defa kullanmadan dnce liitfen driinln biitlinlesik ve lizumlu bir pargasi olarak briilérle beraber verilen bu kullanma kilavuzu
icinde yer alan “BRULORUN GUVENLE KULLANILMASI iCIN KULLANICIYAUYARI NOTLARI” balimiinii dikkatle okuyunuz. Briilér

ve sistem Uzerindeki calismalar sadece yetkili personel tarafindan yapiimalidir.
Briilorii calistirmadan veya onarimina baglamadan 6nce kullanma kilavuzunu dikkatle okuyunuz.
Briilor lizerinde onarima baslamadan 6nce sistemin elektrik beslemesi kesilmelidir.

Talimatlara titizlikle uyulmayip, calismalar diizgln yirttilmedigi tehlikeli kazalarin olusmasi miimkindiir.

Uvgunluk Bevami

Asagidaki Urlinlerimizin

BPM...; BGN...; BT...; BTG...; BTL...; TBML...; Comist...;
Gl...; Gl...Mist; Minicomist...; PYR...; RiNOx...; Spark...;
Sparkgas...; TBG...;TBL...; TBML ...; TS...; IBR...; IB...;
(Varyant: ... LX, diisiik NOx emisyonlari igin)

Konut ve sanayi kullanimi igin hava tflemeli sivi, gaz ve karma yakitl brilérler
asagidaki Avrupa Direktiflerinin minimum sartlarini kargilamaktadir:

2009/142/CE .......orcveirirrisrsrsississsssssnnans (D.AG))
2004/108/CE.........ocrmvsrnirrmssmsssisssssssssssnans (C.EM.)
2006/95/CE........corurmvsrnirrismssssssssssssssssians (D.B.T))
2006/42/CE .......crerriirrirrinnssssssissssssnnnns (D.M.)

ve asagidaki Avrupa Standartlarina uygundur:

UNI EN 676:2008 (gaz ve kombinasyonu, gaz tarafi)
UNI EN 267:2002 (dizel ve kombinasyonu, dizel tarafi)

Bu iiriinler bu nedenle agagidaki isaretle isaretlenmistir:

q

0085
Dr. Riccardo Fava
18/11/2010 Genel Mudur / CEO

A Avvertenze | note a Informazioni Pericolo / Attenzione

METAN GAZI ATESLEME VE AYARI
BRULORUN KAZANA UYGULANMASI
YAPIM OZELLIKLERI - FONKSIYONEL TEKNIK OZELLIKLERI
TEKNIK OZELLIKLER

PRESOSTATIN iSLEYiSI - GAZ PRESOSTATININ ISLEYISI
GAZ GIRIS DUZENEGININ MONTAJI - GAZ GIRIS DUZENEGI PRENSIP SEMASI
BRULORUN KULLANIMI
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BRULORUN GUVENLE KULLANILMASI iCIN KULLANICIYA UYARI NOTLARI

ONSOZ

Bu uyari notlari sivil kullanim ve sicak su Uretimi icin isitma sistemleri
bilesenlerinin saglikli kullanimini saglamak amaci ile hazirlanmigtir. Bu
notlar, yeterli glvenirlilige sahip donanimlarin, dogru olmayan ve hatali
kurulumlar veya uygunsuz ve mantiksiz kullanimlar sebebi ile zarara yol
agmasinin dnlenmesi amaci ile nasil hareket edilecegini gdstermektedir.
ilave olarak bu kilavuzdaki uyari notlari son kullanicilarin anlayabilecegi bir
dilde teknik olarak hazirlanmig olup, emniyetle ilgili hususlardan kullanicilarin
bilgi sahibi olmasini hedefler. Uretici, kurulum veya kullanim sirasinda tiretici
talimatlarina uyma konusundaki aksakliklardan kaynaklanan hatalarin
sebep oldugu hasarlardan kontratli olsun veya ekstra kontratli olsun
sorumlu degildir.

GENEL UYARI NOTLARI

+  Kullanim kilavuzu trlintin 6zel ve gereki parcasidir ve mutlaka kullaniciya
verilmesi gerekmektedir. Emniyetli kullanim, bakim ve kurulumla ilgili
onemli bilgiler icerdiginden kilavuzdaki uyarilar dikkatlice okuyunuz.
Kilavuzu ihtiyaciniz oldugunda bulabileceginiz yerde muhafaza
ediniz.

+ Malzemeler, gegerli standartlara ve retici talimatina gore kalifiye
teknisyenler tarafindan kurulmalidir. “Kalifiye Teknikerler” demekle,
domestik isitma ve sicak su Uretimi sistem parcalari hakkinda uzman
ve Ozellikle tretici tarafindan yetkilendirilmis kisiler kastedismektedir.
Hatali kurulum insanlara, hayvanlara ve esyalara zarar verebilir. Bu tiir
zararlardan Uretici sorumlu degildir.

+ Ambalaj agildiginda bitin parcalarin mevcut oldugunu ve hasarsiz
oldugunu kontrol ediniz. Siiphede iseniz, malzemeler kullanmayin ve
saticiniza geri gonderiniz. Ambalajlama malzemelerini ( tahta kafesli
sandik, plastik posetler, koplikler, vb... ) cocuklarin ulasabilecekleri
yerden uzak tutunuz. Bu malzemeler toplanarak, cevre kirliligi
olusturmamalari igin uygun bir yere atilmalari gerekir.

+ Her hangi bir bakim veya temizleme isleminden 6nce ana elektrik
beslemesindeki sistem salterini kullanarak cihazinizin elektrigini kesin
veya ilgili butlin cihazlarin elektrigini keserek kapatin.

+ Egersistemde hata varsa veya cihaziniz diizgiin ¢alismiyorsa, cihazinizi
kapatin, tamir etmeye galismayin veya malzemeye miidahale etmeyin.
Bdyle durumlarda sadece yetkili servis ile irtibata geginiz. Her hangi
bir malzeme tamiri orijinal yedek malzemeler kullanilarak Baltur yetkili
servisleri tarafindan yapiimalidir. Yukaridaki durumlardaki hatali
eylemler malzemenin giivenirliligini tehlikeye atacaktir. Donanimin
dogru ve verimli calismasini saglamak igin yetkili servisler tarafindan
kullanma talimatlarina uygun sekilde periyodik bakimlarinin yapiimasi
gerekmektedir.

+ Donanimlar bagka bir kullaniciya satilir veya gonderilirse veya sahibi
cihazi birakir veya tasir ise; kullanma kilavuzlarinin da daima cihazin
yaninda olmasini sadlayiniz. Bdylece yeni sahibi ve/veya monte eden
kisi kilavuzdan yararlanabilir.

+  Opsiyonel malzemeler veya (elektrik malzemesi dahil) kitler de dahil
olmak tzere cihazin bitin donanimi i¢in sadece orijinal malzemeler
kullaniimalidir.

BRULORLER

+ Bu cihaz, sadece kazanlarda, sicak su kazanlari, firinlar veya diger
benzeri donanimlara baglanarak ve atmosferik ajanlara (yagmur, toz gibi)
maruz kalmayan uygulamalar iin kullanilmalidir.Bagka diger kullanim
sekilleri uygun olmayan kullanimdir ve dolayisiyla tehlikelidir.

+ Brilér, ylrurlilikteki diizenlemelere gére ve her durumda diizgiin
yanmanin saglanabilecegi yeterlilikte havalandirmanin oldugu uygun
mahallere kurulmalidir.

+  Tehlikeli toksit karisimlar ve patlayici gaz formlari olusabilecedinden,
brildriin veya kazanin kuruldugu kazan dairesinin havalandirma
acikhginin ve brilér hava emis 1zgarasi agikliginin ebadini azaltmayin
ve kapatmayin.

+  Briiléri baglamadan dnce, sistem beslemesi (elektrik, gaz, motorin, veya
baska yakit) ile alakal bilgileri iizerindeki etiketinden kontrol ediniz.
+ Brilérin sicak pargalarina dokunmayiniz. Genelde aleve yakin

alanlardaki ve yakit 6n 1sitma sistemindeki bu pargalar, cihazin caligmasi
esnasinda Isinirlar ve briildr durdugunda da bir siire sicak kalirlar.

+  Brilor artik kullaniimayacak ise yetkili teknikerler tarafindan asagidaki
islemler kesinlikle yapiimalidir;

a) Ana salterden elekirik besleme kablosu sokiilerek, elekirik beslemesinin
kesilmesi,

b) Yakit beslemesini, kapama valfini kullanarak kapatilmasi ve valfin
agma kolunun sokilmesi,

c) Potansiyel tehlike olusturabilecek pargalarin emniyete alinmasi,

Ozel uyari notlari

+ Alevyanma odasinda olusacak sekilde brilériin isi Uretecine baglantisinin
emniyetle yapildigini kontrol edin.

+ Brilorii devreye almadan dnce ve en az yilda bir yetkili teknikerler
tarafindan test edilmesi gereken islemler asagida bildirilmistir;

a) Briilorin yakit debisi ayarini, isi jeneratoriniin kapasitesine gore
ayarlanmasi.

b) En azindan yiirirliikteki diizenlemeler ile bildirilen minimum hava ayari
degerinde brildrin yanma verimliligini saglamak amaciyla yanma havasi
debisinin ayarlanmasi.

c) Hava kirliligine yol agan NOx ve yanmamis gazlarin yururlukteki
mevzuata gore miisaade edilen sinir degerlerini asmadiginin kontrolunun
yapilmasi.

d) Emniyet cihazlarinin ve ayar cihazlarinin diizgtin galistiginin kontroltintin
yapilmasi.

€) Yanma uriinleri tahliye edildigi kanalin durumunun kontrol edilmesi.

f) Ayar islemleri yapildiktan sonra ayar cihazlarinin mekanik emniyet
kilitlemelerinin yapilmasi,

g) Brilor kullanma ve bakim kilavuzunun kazan dairesinde oldugunun
kontrollintin yapilmasi.

+ Eger brilér devamli olarak arizaya gecip duruyorsa, her defasinda
resetleme yapmayi denemeyiniz.En yakin yetkili servisi problemi ¢dzmesiigin
cagiriniz.

+ Yirirlikteki diizenlemelere gére ekipmanlarin calistiriimasi ve bakiminin
sadece yetkili servisler tarafindan yapilmalidir.
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BRULORUN GUVENLE KULLANILMASI iCIN KULLANICIYA UYARI NOTLARI

ELEKTRIK BAGLANTISI

+ Ekipmanlar sadece yiirtirliikteki elektrik emniyet mevzuatina gore
uygun topraklama hattina dlizglin olarak baglandigi takdirde elektriksel
olarak gtivenlidir. Bu lizumlu emniyet gereklerinin yerine getirildiginin
kontrol edilmesi gereklidir. Yapildigindan sliphede iseniz, kalifiye bir
elektrik teknisyenini arayarak sistemin denetimini yaptirin. Clinku, zay!f
topraklama baglantisindan kaynaklanacak hasarlardan Uretici sorumlu
degildir.

+ Elektrik devrelerinin ekipmanlarin maksimum ylklenmelerine gére
uygunlugu yetkili servisler tarafindan kontrol edilmelidir. Teknik
etiketlerinde de gésterildigi sekilde brildrin elektriksel olarak maksimum
cektigi giiciine gére uygun kablolamanin yapildiginin, ézellikle kablo
caplarinin gekilen giig igin yeterli oldugunun kontrolunu kalifiye elektrik
teknisyenine yaptirtin.

« Brilorin glic kaynag tizerinde adaptor, coklu soket ve uzatma kablosu
kullanmayin.

+  Yurrlikteki emniyet mevzuatina gore ana giig kaynaginin baglantisinda
kutuplu salter kullaniimasi gerekmektedir.

+ Brilér elektrik beslemesinin nétr topraklamasi olmalidir. Eger
iyonizasyon akimi topraklanmamis notrden kontrol ediliyorsa, terminal
2(n6tr) ve topraklama arasina RC devresi igin bir baglanti yapiimasi
gereklidir.

+  Elektrikli herhangi bir parganin kullanimi; asagida temel esaslari bildirilen
elektrik emniyet kurallarina uyulmasi ile s6z konusudur;

- Vicudunuzun bir kismi islak veya nemli olarak ekipmanlara
dokunmayiniz.

- Elektrik kablolarini gekmeyiniz.

- Cihazinizi atmosferik (yagmur, giines vb.) ortamlarda, bu duruma
uygun depolama 6zelligi belirtiimedigi miiddetce birakmayiniz.

- Yetkisiz kisiler ve cocuklarin kullanimina izin vermeyiniz.

+ Ekipman elektrik kablolari kullanici tarafindan degistirilemez. Eger
kablolar zarar gérdilyse, donanimin elektrigini kesiniz ve kablolarin
degistirilmesi icin sadece yetkili servisi arayiniz.

+ Cihazinizi bir siire iin kullanmamaya karar verdiyseniz, elektrikle galisan
tim donanimlarin (pompa, brildr vb.) elektrik baglantisini kesmeniz
tavsiye edilir.

GAZ, MOTORIN VEYA DIGER YAKIT KULLANIMINDA

Genel uyari notlari

+ Mevcut yasa ve kanunlara uygun olarak ve yetkili teknisyenler tarafindan
briildriin kurulumu gergeklestirilmelidir, Yanhs kurulum insana, hayvana
ve egyaya zarar verebilir ki bu agamada uretici bu zarardan sorumlu
degildir.

+  Briilér kurulumundan 6nce sistemin diizglin galismasini aksatacabilecek
yakit besleme hatti borulamasinin igerisindeki pisliklerin temizlenmesi
tavsiye edilmektedir.

+ Briilorlin ilk devreye alinmasi igin yetkili servisler tarafindan asagidaki
kontrollar yaptirin:

+ Brilorin bir stireligine kullaniimamasina karar verdiyseniz, yakit hatti
uzerindeki valf veya valflari kapatin.

Gaz kullanildiginda 6zel uyari notlari
+  Yetkili teknik servise asagidaki kontrolleri yaptirtin:

a) besleme hattinin ve gaz yollarinin yirirlikteki kanunlara ve
diizenlemelere uygunlugunun kontrol edilmesi,

b) biitiin gaz baglantilarinin sizdirmaz oldugunun kontrolu.
+ Gaz borularini elektrikli cihazlarin topraklamasi igin kullanmayin.

+ Kullanmadiginizda cihazinizi galisir durumda birakmayiniz ve daima
gaz valfini kapali tutun.

+ Kullanici bir stireligine uzaklara gittiginde brilore gaz getiren ana vanayi
kapatin.

+ Eger gaz kokusu duyarsaniz:

a) Asla elektrik anahtari, telefon veya kivilcim ¢ikartabilecek baska bir
cihaz agmayin veya kapatmayin.

b) hemen kapi ve pencereleri agarak odanin havasini temizlemek igin
hava akimi saglayin;

¢) gaz vanalarini kapatin;
d) teknik servisten yardim isteyin.

+ Gazyakitli cihazlarinin bulundugu mahallerin havalandirma agikliklarini
kapatmayiniz, aksi takdirde zehirli ve patlayici karigimin tesekkiil etmesi
ile tehlikeli durumlar meydana gelebilir.

YUKSEK VERIMLI KAZANLAR VE BENZERLERI IGIN BACALAR

Su vurgulanmalidir ki, yiiksek verimlilikteki kazanlarda veya benzerleri
uygulamalarda yanma drtinleri (duman) goreceli olarak distk sicaklikta
bacaya tahliye edilir. Bahsedilen durum icin, geleneksel bacalarda yanma
drlinlerinin kayda deger sekilde sogumasina, (hatta sicakliginin yogusma
noktasinin altina kadar diismesine) miisaade ettiginden bu bacalar (cap ve
1st yalitimi ydniinden) uygun olmayabilir. Yogusma yapan bacada; motorin
veya fuel oil yakiliyorsa bacanin duman gazinin atmosfere atildigi kisminda
kurum olusur veya gaz (dogal gaz, LPG, ...) yakiliyorsa baca boyunca
yogusma suyu olusur. Bu nedenle, yukarida bahsedilenler gibi problemlerle
karsilagilmamasi icin yiiksek verimlilije sahip kazan ve benzeri sistemlere
bagli bacalar ézellikli uygulamasina gére (en kesit ve Isi yalitimi yéniinden)
boyutlandiriimalidir.
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TEKNIK OZELLIKLER
MODEL
TBG 600 ME TBG 800 ME
_ _ MAKS kW 6000 8000
TERMIK KAPASITE _
MIN kW 500 800
BESLEME AKIMI Volt 3N~400V-50Hz
TOPLAM SARFIYAT kW 1.8 15,8
kW 11-50 Hz 15-50 Hz
FAN MOTORU
dev/dak 2920 2920
ATESLEME TRANSFORMATORU 8kV-30mA
ALEV ALGILAMASI lyonizasyon elektrotu
KULLANILACAK MALZEMELER TBG 600 ME TBG 800 ME
YALITIM CONTASI 2
KELEPGELER N° 4 M20
ALTIGEN SOMUN N° 4 M20
DUZ RONDELA N°4 @20
GALISMA ARALIGI
mbar [T8G 800 ME]
/
/ P
25 I ] N
i N ] S
/ N\ S
N S
20 N
\
AN
\\
15 \
N\
10
5
0 kWx1000
1 2 3 4 5 6 7 8 9

Galisma araliklarl EN676 standardina uygun test kazanlarinda, brilér-kazan bilesimleriigin elde edilmistir. Briildrtin dogru galismasi
igin, yanma bélmesinin 6lgileri yurirliikteki standartlara uygun olmalidir; aksi durumda (reticiye bagvurun.
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Yanma kafasi

Conta

Briildr badlanti flansi

Gaz kelebek vanasi

Gaz ayar servomotoru

"BT 320" monitorii

Diferansiyel hava presostati

Gaz reglasyon servomotoru

BN FE b

© (o] ~ > ($] ~ w N

Elektrik tablosu

—
o

Mentese

[
|
|
MM
9
2432

—_
—

Fan motoru

—
N

Emme havasi
konveyort

D1

N° 0002471250

AAMLA

mod. A A1
TBG 600 ME 1220 | 560

A2 B Bt
660 | 1070 | 750

B5
320

C D D1
2000 | 700 | 590

E@ R C
418 | 1300 | 520

1 Lg M N
520 | 594 | M20 | 440

TBG 800 ME 1220 | 560 | 660 | 1070 | 750 | 320

2020 | 720 | 570 | 418 | 1300 | 520 | 520 | 594 | M20 | 440

YAPIM OZELLIKLERI

Brilér sunlardan olusur:

* Aliminyum alagimdan havalandirma pargalari.

* Agir yik merkezkag vantilatord.

* Hava emme konveydrd.

+ Paslanmaz gelik ayarlanabilir memeli yanma kafasi ve celik alev
diski.

* Alev izleme penceresi.

« Vantilatori calistirmak icin trifaze elektrik motoru.

* Yanma havasinin mevcudiyetini saglayan hava presostati.

* Ayar, calisma ve guvenlik vanasi, vana tutma kontrolld, minimum
ve maksimum presostatli, basing ve gaz filtresi regiilatorli gaz
besleme tesisati.

+ Avrupa Standardi EN298'e gre vana tutma kontroli ile entegre
edilmis, mikroislemcili (elektronik kam) otomatik briilér kumanda
ve kontrol diizenegi. Ekranda islem sirasi ve ariza durumunda
hata kodu gosterilir.

« lyonizasyon elektrotlari araciligiyla alev kontroli.

+ Kumanda panelinde agma briilér agma/kapama anahtari, calisma
ve kapanma gostergesi, elektronik kam programlama tustakimi
bulunur.

+ IP40 koruma dereceli elektrik tesisati.
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FONKSIYONEL TEKNIK OZELLIKLERI

+ Avrupa normu EN676'ye gére CE onayli gaz brilérd.
+ Agamali iki kademeli calisma.
+ NOx emisyonlarini diistirmek igin egzoz gazlarinin kismi olarak

yeniden dolagima sokuldugu yanma kafasi (Avrupa standardi
EN676 Sinif llI).

* Yanma havas! ayarlanarak optimum yanma degerini elde etme /\ .
olanag!.

* Brilori kazandan ayirmadan karigtirma grubuna kolay erisim igin
cift yonli kapakli hazne.

+ Bacada 1s1 kaybini dnlemek icin, elektrikli servomotor araciligiyla
kapag! kademeli kapatarak minimum ve maksimum hava kapa-
sitesini ayarlama.

+ Vanalarin tutusu EN676 sayili Avrupa standardina gére kontrol
edilmistir.

c0d.0002936670

BRULORUN KAZANA UYGULANMASI

KAFA GRUBUNUN MONTAJI

Yanma kafasi bril6r grubundan ayri paketlenmistir.
Kafa grubunu kazan kapagina asagidaki sekilde takin:

1) Yalitim contasini (B) koriigtin (izerine yerlestirin.

2) Kérigin flansini (A) kazana (C) kelepgeler, rondelalar ve
aksesuar grubundaki ilgili somunlarla (D) monte edin.

Briiloriin ucu ile kazan kapaginin i¢indeki yansitici iize-
rindeki delik arasindaki boslugu uygun malzemelerle
tamamen kapatin.

c0d.0002936690

HAVALANDIRMA GRUBUNUN MONTAJI

Mentese pimini (E) alt yarim menteseye denk diisen brilor
salmastrasinin (F) Gzerine yerlestirin ve delije sokun. Yukari
kaldirmak icin spirale monte edilmis tutma yerlerini kullanin.

Ust yarim menteseyi (G) pime (E) sokun ve tedarik edilen iki vida
ve rondelayla plakaya sabitleyin (H).

cod.0002936700)

Kafa grubunun deliklerini havalandirma grubuyla hizaladiktan son-
ra, vida ve somunlari (M) kullanarak, kafa grubunu havalandirma
grubunu 4 vida ve ilgili rondelayla (N) sabitleyin.
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GAZ GIRIS DUZENEGININ MONTAJI

Gaz besleme tesisati EN 676 standardina uygundur ve brildrden
ayri gelir.

Gaz besleme tesisatinin A, B, C, D, E montaj se¢enekleri vardir.
Mevcut kazana ve gaz borularinin gelis konumuna gére en akilci
yeri segin.

c0d.0002936710

GAZ BESLEME TESISATI
PRENSIP SEMASI
Gaz valfi yonlinde mantel olarak kapatilabilen bir valf ve prensip

semasinda belirtilen 6zelliklere sahip bir titresim dnleme
contasi takilmalidir

Basing regllatériinin daha iyi calismasini saglamak igin, bu
regllatorlin yatay boruya, fitreden sonra takilmasi uygun olur. Gaz
basing regulatori brilér en yiksek filli kapasitesinde calisirken
ayarlanmalidir. Cikis basinci, (ayar vidasi nerdeyse sonuna kadar
sikilarak elde edilen) miimkiin olanen yiiksek degerin biraz altina
ayarlanmalidir; ayar vidasi gevsetildiginde, regtlator gikis basinci
artrar ve gevseme azalir.

c0d.0002936720

1 Gaz regiilasyon servomotoru
2 Hava presostati
3 Maksimum gaz presostat
° 4 Gaz besleme modiilasyonu kelebek vanasi
5
6

Basing regulatorli ana alev gaz vanasi

o ¥
BALTUR TEDARIK SINRI |
Vana tutma kontrol diizenegi (cihaza entegre
edilmistir). )
7 Emniyet gaz vanasi
8  Minimum basing presostati ve gaz kagagi kontrolli vl il
9  Gazfiltresi

10 Titresim 6nleme contasi (tedarik edilmez)
11 Kiireli musluk (tedarik edilmez)
12 Gaz ayar servomotoru

0002910902
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GAZLA (METAN) KULLANIMDA
ATESLEME VE AYARLAR

1)

10)

11)

12)

Briilér borulara baglanirken yapilmamissa, borulardaki havanin,
mutlaka kapi ve pencereler agilarak bogaltiimasi kritik Snemde-
dir. Boru tesisatindaki brilére yakin rakor agildiktan sonra gazi
kisan musluk ve musluklar biraz agilmalidir. Gazin kokusunu
duyana kadar bekleyin ve ardindan muslugu kapatin. Odadaki
gazintamamen gikmasina yetecek kadar (bu stre sartlara bagli
olarak degisebilir) bekleyin ve briilori yeniden gaz borusuna
baglayin.

Kazanda su bulundugundan ve sistem vanalarinin agik
oldugundan emin olun.

Yanma iriinlerinin tahliye yolunun tikali olmadigindan
(kazan vanalar ve bacanin agik oldugundan) emin olun .

Baglanmasi gereken gli¢ kaynaginin voltajinin brlildr igin uygun
oldugundan ve elektrik baglantilarinin (motor ve besleme hatt)
mevcut voltaja gére ayarlandigindan emin olun. Yerinde yapilan
tim elektrik baglantilarinin elektrik semamizda belirtilen sekilde
dogdru oldugundan emin olun.

Yanma kafasinin ocadin icine kazanin ireticisi tarafindan
belirtilen miktarda girmesi icin veterli uzunlukta oldugundan
emin olun.

Gaz presostatinda izlenen basinci élgmek igin dlgedi yeterli
biyiklikte bir manometre takin (mevcut basing birimi izin
veriyorsa, su sttunlu bir manometre tercih edilmeli, _ diisik
basinglar icin igneli manometre kullaniimamalidir).

Brilorin anahtari "O" konumunda ve ana salter agikken,
kontaktori elle kapatarak motorun dogru yonde dondiglinden
emin olun, gerekiyorsa motorun dénme ydninu degistirmek
icin iki kablonun yerini degistirin, redresor kullaniliyorsa, ACH
550 igin verilen yonergelere bakin.

Simdi kumanda panelinin anahtarini agin ve S24 termostat
anahtarini "O" konumuna getirin. Kumanda diizenegine akim gi-
decek ve programlayici belirtilen brdilort "Galigtirma” bélumdn-
de belirtilen sekilde devreye sokacaktir. Brlloriin ayarlanmasi
icin, "HIZLI PROGRAMLAMA KILAVUZU" bélimine ve bu
kilavuzun ekindeki "BT 320" elektronik kami talimatlarina bakin.

En distik degeri (200) ayarladiktan sonra, BT 320'nin tuslarini
kullanarak briléri maksimum degere (999) gétiiriin ve tim
noktalari (200 - 999) ayar tablosuna gore ayarlayin. (kilavuzun
ekindeki "BT 320" elektronik kaminin talimatlarina bakin).

Saya¢ degeriyle gaz dagitim kapasitesini de kontrol etmek igin,
yanma kontrollini modulasyon yolundaki tlim ara noktalara
(200 - 999) gerekli aletleri takarak yapmanizi 6neririz.

Simdi, "BT 320" aygitini "OTOMATIK" konumuna getirerek
modulasyonun otomatik ¢alismasinin dogrulugunu kontrol edin.
Bu modda modiilasyon yalnizca kazan sondasinin otomatik
kumandasindan etkinlestirilir.

Hava basinci 6ngérildigu gibi olmadidi takdirde, hava presostati
cihazi glivenlik amaciyla kapatir (kilitler). Bu nedenle, presostat
briilrdeki hava basinc yeterli seviyeye ulastiginda kontagi kapat-

A

mak Uzere (calisirken kapali olmalidir) ayarlanmalidir.

Hava presostatinin dogru ¢alistigindan emin olmak icin, brilér
minimum kapasitedeyken, brilérin hemen "kilitlenmesini"
tetikleyen mekanizmay kontrol etmek igin reglilasyon degerini
arttinin. Kilitlenmis briléri agmak icin, agma diigmesine basin
ve presostatl 6n havalandirma agsamasinda mevcut hava
basincini algilayabilecegi bir degere ayarlayin.

13) Gaz basinci (minimum ve maksimum) kontrol presostatlari, gaz

14)

8/16
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basinci 6nceden ayarlanan degerler iginde olmadigi takdirde
brilérin calismasini énler. Presostatlarin spesifik ¢alisma
bicimleri nedeniyle, minimum basing kontrol presostatinin
ayarlanan basingtan daha yliksek bir basing algiladiginda
kapall olan kontagi, maksimum basing kontrol termostatinin
ise ayarlanan degerden daha dislk bir basing algiladiginda
kapali olan kontagi kullanacagi agiktir. Bu nedenle, maksimum
ve minimum presostatlari, brilor degisik zamanlardaki farkli
basing degerlerine gore kontrol ve test edilerek ayarlanmalidir.
Bu nedenle gaz presostatlarindan herhangi birinin devreye
girmesi (devrenin acilmasi gibi) cihazin veya dolayisiyla
briilériin devreye girmesini engeller. Briilor galisirken (alev ya-
narken), gaz presostatinin devreye girmesi (devrenin agiimasi)
briilériin hemen kapanmasina neden olur. Briilor test edilirken
presostatlarin dogru calistigindan mutlaka emin olunmalidir.
Brilori kapatmasi gereken presostatlarin devreye girmesini
saglayan (devreyi agan) ilgili ayar diizeneklerine gereken
sekilde midahale edin. ("BT 320" hizl kilavuzuna da bakin).

Kazan termostatlarinin ve presostatlarinin dogru galisip
caligmadigini kontrol edin (devreye girdiklerinde brilor
kapanmalidir).




7

%

Genel ACMA-KAPAMA anahtari
Termostatik hatti anahtari

"BT 320" ekrani

Cihaz kapanma gostergesi
Voltaj gbstergesi

Varsa fan kilidi

D O BsWwND -

HAVA PRESOSTATININ
ISLEYISININ ACIKLANMASI

Hava presostatl hava basinci dngérilenden farkl oldugunda
ekipmani acil duruma sokar (kilitler). Bu nedenle, NO anahtari (nor-
malde agiktir) briildrdeki hava basinc yeterli degere ulasmadiginda
girisi kapatacak sekilde ayarlanmalidir.

Hava presostatinin dogru calisip galismadigini degerlendirebilmek
icin, brilérd minimum besleme seviyesine getirerek , ayar degerini
brilérin hemen "kilitlenerek" kapandi§i degere kadar arttirmak
gerekir. Kilitlenmis bril6ri agmak icin, agma digmesine basin ve

A

presostatl 6n havalandirma asamasinda mevcut hava basincini
algilayabilecegi bir degere ayarlayin.

GAZ PRESOSTATININ
ISLEYISININ ACIKLANMASI

Gaz basinci (minimum ve maksimum) kontrol presostatlari, gaz
basinci ayar degerlerinin disina ¢iktiginda briilérin calismasini
onler. Presostatlarin spesifik ¢alisma bigimleri nedeniyle, minimum
basing kontrol presostatinin ayarlanan basingtan daha yiiksek bir
basing algiladiginda kapal olan NO kontagi (normalde agiktir),
maksimum basing kontrol termostatinin ise ayarlanan degerden
daha diisiik bir basing algiladiginda kapali olan NC kontag!
(normalde kapalidir) kullanacagi agiktir. Bu nedenle, maksimum
ve minimum presostatlari, brilor degisik zamanlardaki farkli
basing degerlerine gore kontrol ve test edilerek ayarlanmalidir.
Presostatlar, briilor agikken (alev yanarken) presostatlardan
herhangi biri devreye girdiginde (bir devre acildiginda) briilér hemen
kapanacak sekilde baglanir.

Bril6riin ateslenmesinden 6nceki ayar: Minimum presostati ayarini
en duslk seviyeye, maksimum presostati ayarini ise en yiksek
seviyeye getirin. Brlloriin kalibrasyonundan sonraki ayar : Brilor en
yiksek kapasitedeyken, minimum presostatini kalibrasyon degerini
brilér kapanana kadar arttirarak ayarlayin, ayar halkasindeki
degeri okuyun ve bu degerden 5 mbar altina ayarlayin. Brilor
kapaliyken, maksimum presostatinin degerini kalibrasyhon degerini
NC kontagi (normalde kapalidir) agllana kadar azaltarak ayarlayin.
Ayar halkasindaki deger okuyun ve 5 mbar yukarisina ayarlayin.

gaz besleme borularinda tek bir
presostat varsa, bu presostat dlisiik seviyede olacaktir.

9/16
0006081514_201204




YANMA KAFASI AYAR SEMASI VE DiSK ELEKTROT MESAFESI

1- lyonizasyon elektrotu
2 - Atesleme elektrotu
3- Alev diski

4 - Karistiric

N° 0002936650

MOD. A B
TBG600OME | 20
TBG800ME | 20

BAKIM

Bralr icin higbir 6zel bakim gerekmemekle birlikte, 1sinma dénemi-
nin sonunda asagidaki islemleri yapmaniz uygun olur:

1)
2)
3)

Hava kapagini, basingli hava presostatini ve boruyu temizleyin.
lyonizasyon elektrotunun durumunu kontrol edin.

Kazani ve gerekiyorsa bacay! uzmanlara temizleyin, temiz bir
kazanin performansi, dayaniklihgi artar, girtltisi azalir.

Gaz brilérlerinde, gaz filtresinin temizligini diizenli olarak kontrol
edin.

Yanma kafanin temizligi icin bilesenlerinin kapagini ¢ikarmak
gerekir. Yeniden montaj islemleri sirasinda, elektrotlarin to-
praklanarak briloriin kapanmasina neden olmamasi igin, gaz
cikis kafasini elektrotlara gore tam olarak ortalamaya dikkat
edin. Ayrica, kivilcimin yalnizca atesleme elektrotu ile delikli
plaka diski arasinda gerceklestiginden de emin olmak gerekir.

Yanma egzoz gazlarini diizenli olarak analiz ederek emisyon

degerlerinin dogrulugunu kontrol edin.

Yanma kafasinin tiim bilesenlerinin iyi durumda oldugundan, sicak
nedeniyle deforme olmadigindan ve ortam atmosferinden ve kot
yanmadan kaynaklanan kir veya atik icermediginden emin olun.
Yanma kafasinin temizlenmesi gerekiyorsa, bilesenlerini asagida
belirtilen prosediirle sokin:

- tespit vidalarini (N) gevsetin, havalandirma gévdesini agin;

- Atesleme (I) ve iyonizasyon (M) kablolarini ilgili elektrot
girislerinden (L) ¢ikarin;

- kérlk (P) vidasini (R) ¢ikarin;

- karigtirma grubunun tamamini ok y6nlnde cekerek cikarin.

Bakim islemlerini tamamladiktan sonra atesleme elektrotlarinin
dogru konumda oldugundan emin olduktan sonra, yanma
kafasini yukarida belirtilen sekilde geri takin (bkz., 0002936660).

cod.0002936810
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cod.0002936740

GAZ VANASI KONUM GOSTERGESI ‘

0015

HAVA KAPAGI AYAR SERVOMOTORU

0014

KAVA KAPAGI KONUM GOSTERGESI

BRULORUN KULLANIMI

Brilér tam otomatik calisma modunda; ana salter ve kumanda pa-
neli salteri kapatildiginda brilor devreye girer. Brilérin galismasi,
"Isleyisin agiklamasi" bdlimiinde agiklanan sekilde, kumanda ve
kontrol dlizenegiyle kontrol edilir. "Kilit" konumu, brdlérin belirli bir
pargasinda veya sistemda hata durumunda brilériin otomatik olarak
getirildigi bir givenlik konumudur. Briilér yeniden "devreye sokul-
madan" dnce merkezi termik sistemde bir anormallik olmadigindan
emin olunur. Brilor kilitenme konumunda zaman siniri olmadan
kalabilir. Tekrar devreye sokmak (agmak) igin ilgili digmeye basin.
Kilitlenme gegici bir diizensizlikten de kaynaklanabilir; bu durumda,
brilér beklemeden yeniden galismaya baglar.  Ancak, kilitlenme
(3-4 kez) tekrarlanirsa, israr etmeyin ve yakitin brilér geldiginden
emin olduktan sonra, anormalligi gidermesiigin bélgenizden sorumlu
teknik servisten yardim isteyin.
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SIGLA TR DIN/IEC TR
A1 KONTROL KUTUSU GNYE SARIYESIL

B1 IYONIZASYON ELEKTRODU BU MAVi

F1 TERMIK ROLE BN KAHVERENGI

FU1 SIGORTALAR BK SIYAH

HO HARICI ARIZA LAMBASI BK* NUMARA KODLU SIYAH KABLO
H1 ISLETME LANBASI

H2 ARIZA LAMBASI

H7 FAN MOTORU ARIZA LAMBASI

KD UGGEN KONTAKTOR

KE HARICI KONTAKTOR

KL DUZ KONTAKTOR o BM
KT TIMER & @ E g ?
KY YILDIZ KONTAKTOR vs P

MV MOTOR

N1 ELEKTRONIK GUC REGULATORU

PM MAX. GAZ PRESOSTATI

PA HAVA PRESOSTATI

Pm MINIMUM GAZ PRESOSTATI

S1 ACMA KAPAMA ANAHTARI

S2 RESET BUTONU

S24 CALISTIRMA/DURDURMA DUGMES

SG GENEL ANAHTAR

TA ATESLEME TRAFOSU

TC KAZAN TERMOSTATI

TS EMNIYET TERMOSTATI

X1 BRULOR TERMINAL KLAMENSI

X16 SERVIS GIRISI

Y8 GAZ SERVOMOTORU

Y10 HAVA SERVOMOTORU

YP ANA ELEKTRO-VALF

YS EMNIYET ELEKTRO-VALFi
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- Mepep Hayanom akcnayatayuu ropenkun BHUMATENbHO 03HAKOMbTECH C COAEpXaHWeM AaHHOW Gpowwiopel
“MPEOYMNPEXLAEHVA MONb3OBATEJIHO MO BE3OMACHOW SKCIITYATALN TOPESKIA®, koTopasi BXoAWT B KOMMMEKT MHCTPYKLAK,
W, KOTOpast SBMSETCS HEOTHEMMEMON M OCHOBHOM YaCTbto U3Lenus.

- Tepen nyckom ropenku unu BeIMONHEHNeM TexobCnyxuBaHns HeobXoaMMO BHUMATENBHO NPOYUTATE UHCTPYKLNK.
- PaboTbl Ha ropenke v B cucTEMe LOMKHbI BbIMONHATLCS KBaNU(ULMPOBaHHLIMI paboTHUKaMN.

- [lepep ocyLiecTBneHnem Nntobbix paboT anekTpUYeckoe NUTaHNe HEOHXOAMMO BbIKITHOUNTD.

- PaboTbl, BbINOMHEHHbIE HENPaBUbHBIM 06pPa30M, MOTYT MPUBECTY K OMacHbIM aBapusiM.

- Cpok cryx0bl ropernok, 13roToBneHHbIX Haleln Gupmoit, cocTaBnsieT He MeHee 10 neT, Npu COBMIOAEHUI HOPMAbHBIX PaBoYNX
YCIOBIM, 1 MPY NPOBELEHNN PETYNSIPHOTO NOCHEe-NPOAaKHOT0 0GCIyXMBaHMS.

Jdexnapanusi 0 COOTBETCTBUU
3aﬂBﬂﬂeM, 4YTO Halla NpoAyKumMA

BPM...; BGN...; BT...; BTG...; BTL...; TBML...; Comist...; Gl...;
Gl...Mist; Minicomist...; PYR...; RiNOx...; Spark...; Sparkgas...;
TBG...;TBL...; TBML ...; TS...; IBR...; IB...

(BapwaHT ucnonHenus: ... LX, ¢ Hu3kumm BbIGpocamm oKCmaoB a3oTa)

Onucanue:

OYTbEBbIE XNOKOTOMINBHbIE, rA30BbIE U KOMGMHMpOBaHHbIe roOpenku ObITOBOTO
N NPOMBILLTEHHOIO MCNONb30BaHMA 0TBEYAOT MUHMMAIbHbIM TpeﬁOBaHI/IHM,
npeabsaBneHHbIM eBpOﬂeIZCKMMM AnpekTnBamu:

2009/142/CE ..occvosverseesseersssesssssesnseses (D.AG.
2004/108/CE......cooseerseerseessseesseesesensses (C.EM.)
2006/95/CE.....rscereseereseessesssmesseeseseneses (D.B.T)

2006/42/CE .vovevve e seeesreesesssreseseseees (D.M.)

11 COOTBETCTBYIOT TPeGOBaHNSAM €BPONECKUX CTaHAAPTOB:

UNI EN 676:2008 (o151 ra3oBbiX 1 KOMBUHUPOBAHHBIX FOPENOK, B OTHOLLEHWW rasa)
UNI EN 267:2002 (ans ou3enbHbIX M KOMOWHUPOBAHHBIX FOPENOK, B OTHOLLEHNN
[M3ENBbHOTO TOMNMBA)

B cBa3n ¢ 9TUM 3TU M3nenus MapK1poBaHbl 3HaKOM:

C€

0085
[HokTop Pukkapgo ®aea
18/11/2010 [unpexTop-pacnopsianTens / 'eHepanbHbIi AMPEKTOP
A MpenynpexaeHus/3ameyanus 0 UHdopmauus OnacHocTb /BHUMaHKe
COLEPXAHVE P
PO U PETYTINPOBKA FTASOBOV TOPETIKM ... eesee e ssse s sese s sssessee s ssess s es s ee s eeenseees 8 y
KPEMNEHWUE TOPEJIK K KOTITY etttk 4 bbb bbb bbb bbbt 6 C
KOHCTPYKTUBHBIE XAPAKTEPUCTUKM -- ®YHKLIMOHANBHBIE TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKW ... 5
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTHUIKM ...ttt s bbbt b s 4 C
OMUCAHUE ®YHKLIMOHMPOBAHUA PENE LABNEHWA -- ONCAHUE ®YHKUMOHWPOBAHWA TA30BOIrO PENE JABNEHUA .............. 9 K
TEXHUYECKOE OBCTIYXKUBAHUE ..ottt b s bbb a bbb s bbbttt s 10 M
MOHTAX FA30BOV PAMIbI -- MPUHLUMMNATIBHAA CXEMA TASOBOWI PAMITBI ...t 7 -
CNOJIb3OBAHME TOPESKN M
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S S XRNROOK ™

NPEAYNPEXAEHUA NONb30OBATE/O NO BE30MACHOM SKCNNYATALUU FTOPE/IKU

BBEAEHUE

OTv npenynpexaeHus 6yayT cnocobcTBOBaTHL 6e30MacHOMY UCMONBE30BaHMIO
KOMMOHEHTOB B OTOMMTENbHBIX CUCTEMAX MPaKAaHCKOro HasHaueHus 1 B
cucTeMax Npov3BOACTBA ropsien BOAb! NS XO3AWCTBEHHbIX HYXA NyTEM
yKa3aHus Hanbornee NOAXOAALNX KOMMOHEHTOB, C LIENbH NPELOTBPaLLEHMS
TaKWX CUTYaLWi, Koraa no NpUYMHe HeNpPaBUbHOTO MOHTAXa, OLUMBOYHOTO,
HECBOWCTBEHHOMO MM HEOBBACHUMOrO MCMONb30BaHUS U3HAYasbHbIE
BesonacHble xapakTepUCTIKM JaHHbIX KOMMOHEHTOB HapyLatoTest. Lienbto
pacnpocTpaHeHns NpeaynpexaeHnii AaHHOTO CrpaBOYHUKA SBMSETCS
1 obpalleHne BHUMAHUS Nonb3oBaTteneil Ha npobnembl 6e3onacHoCTH
Bnarogaps NCMONb30BaHMK0 XOTSA W TEXHWYECKON TEPMUHOMOTNMN, HO
BOCTYMHOW kaxxaoMy. C KOHCTPYKTOpa CHUMAETCs BCsikasi AOrOBOPHas U
BHEJOrOBOPHAs OTBETCTBEHOCTb 3a YLep6, HaHeCEHHbIN 060pyA0BaHII0
M0 NPVYMHE HEMPaBUMLHON YCTAHOBKM, MCMOMb30BaHKs 1, B Nlo6OM criyyae,
HeCOOMIOAEHUS UHCTPYKLMIA, JaHHBIX CaMUM KOHCTPYKTOPOM.

OBLUME NPERYNPEXOEHUA

* VHCTPYKLyS MO 3KCnnyaTaLym SBRseTCs HEOTHEMIEMON YaCTbO U3AENUs
1 JOMKHA BCeraa nepefaBathes B pyku nonb3osBaTens. BHUMaTensHo
npouuTanTe npeaynpexaeHns B MHCTPYKLWK, TaK Kak B HUX COlepXaTcs
BaXHble YkasaHus No yCTaHoBKe, 3KCniyaTaLmum 1 TeXobCnyxmsaHuio B
ycrnoBusx nonHoit 6e3onacHoCTN. BepexHo XpaHuTe MHCTPYKLMIO Ans
AanbHerLnX KOHCYnbTaLun.

* YCTaHOBKY [JOMKEH BbIMOMHAT NPO(ECCHOHaNbHO NOArOTOBNEHHbIN
crneuvanucT ¢ cobmiofeHnemM AeNCTBYIOLNX HOPM 1 B COOTBETCTBUM
C MHCTPYKLMSIMM, JaHHBIMU KOHCTPYKTOpOM. [Mog npodeccnoHanbHo
MOATOTOBEHHBIM CNELMANUCTOM HYXHO MOHUMaTh paboTHMKa, KOTOpbIN
TEXHUYECKN KOMMETEHTEH B 06M1aCTH KOMMOHEHTOB OTONMUTENbHbIX
CUCTEM TPaKOaHCKOro HasHaueHUs U CUCTEM C MOLTOTOBKOM ropsiyeit
BOAbI [iN1S1 XO3SMCTBEHHbIX HYX[ W, B YaCTHOCTM, CEPBUCHbIE LIEHTPbI,
aBTOPU3MPOBAHHbIE KOHCTPYKTOPOM. HenpaBuibHO BbINONHEHHas
YCTaHOBKa MOXET HAaHECTM YLLIEPB MIOASAM, XMBOTHBIM Ui NPeaMeTam,
3a YTO KOHCTPYKTOP OTBETCTBEHHOCTH HE HECET.

+ CHSIB ynakoBKy, NpoBepbTe LieNoCTHOCTb coaepxumMoro. B crydae
MOAIBNEHMS COMHEHII PeKoMeHayeTcs 0BpaTUTLCA K MOCTaBLUMKY, a
CaMo M3genue He TporaTb. ANEMEHTbI YMaKoBKM: [epeBsHHas KMeTb,
rBO3AM, CKOObI, NNTACTUKOBbIE MaKeTb!, NEHONOMUCTUPON W T.4. Hemb3s
OCTaBNIATH B JOCTYNHOM ANs AETeN MeCTe, Tak Kak OHU NpeAcTasnaloT
coBoil MCTOYHMK onacHocTi. Kpome Toro, Ans npenoTepalieHus
3arpsi3HeHIst OKpyxatoLLen cpeabl UX Heobxoanmo cobpaTb 1 0TBE3TH
B CrieLManbHble NyHKTbI, NPeAHasHAYEHHHbIE 1 3TO LieNu.

+ [Mepen BbINONHeHNeM Mt0BOI onepaLiv Mo YUCTKE N TEXOBCNYKNBaHMIO
Heo6X0AMMO OTKMIOYMTL W3JENUe OT CeTW MUTaHUS NpU MOMOLYK
BbIKMIOYATENS CUCTEMbI W/UAN NCMOMb3YS CeLmanbHble OTCEYHbIe
YCTPOICTBaA.

+ B cnyyae HencnpaBHOCTM WM HEUCMPABHOTO (hYHKLMOHMPOBAHUS
annapaTa OoTknw4nuTe ero. He nbiTaTecb caMOCTOATENbHO
nounHuTL ero. CnepyeT 0bpaTUTLCS 33 MOMOLLBI) UCKIKYMTENBHO K
KBanMUUMpOBaHHOMY cneuuanucTy. BoaMoXHbIN peMOHT u3aenus
[0ImKeH BbITb BbINOMHEH TOMBKO B CEPBUCHOM LIEHTPE, KOTOPbIV NOMy4mn
paspeLueHme ot 3aBoga "BALTUR", 1 ¢ MCnonb3oBaHMEM UCKITKOUNTENBHO
OpUrMHanbHbIX 3anacHbIX YacTel. HecobniogeHne AaHHOMo yCroBust
MOXeT HapywuTb 6e3onacHocTb annapata. [nsa obecneveHuns
3 eKTUBHOCTM annapata M ero UCMpaBHOMO (YHKLNOHUPOBAHUS
Heobxoaumo, 4Tobbl kKBaNMMULMPOBaHHbIE PaBOTHNKM OCYLLECTBASNN
perynspHoe TexobcnyxusaHue ¢ cobmiogeHneM ykasaHuil, AaHHbIX
KOHCTPYKTOPOM.

+ Tpu Npopaxe W3LENUs UMK ero nepegade B Apyrve pyku, a Takke B
cnyJae, koraa Bbl nepeeskaete n octaenseTe usnenue, ybeaurech B
TOM, YTO MHCTPYKLMS BCEraa HaxoauTes ¢ annapaTom. 1o HeobxoaMmo
AN TOro, YT0BbI HOBBIN XO3AMH /WA MOHTaXHUK CMOTTIN 06paTUTLCS
K Heil B criyyae noTpebHoCTy.

+ [Ins Bcex annapaTtoB C JONOMHUTENbHBIMI ONLMSIMU U KOMMTIEKTAMM,
BKMtoYas anektTpuyeckne, Heob6XoAMMO MCNONb30BaTb TOMbLKO
OpUriHaMbHbIE akceccyapl.

FOPENKHK

¢ [laHHbIil annapaT AOMKEH MCMONb30BaTbCS UCKIHOUYNTENBHO MO
npeAyCMOTPEHHOMY Ha3HaA4YeHUI: BMECTe C KOTIOM,
TEennoreHepaTopom, neybio Unn ¢ Jpyroi noaobHol TOMKONA, KoTopble
pa3MeLLAKTCS B 3aLLMLLEHHOM OT aTMOCHEPHbIX (PAKTOPOB MOMELLIEHIM.
Jliobon Apyron BMA MCMOMNb30BAHUS CYMTAETCS HECBOWCTBEHHBIM W,
CneaoBaTenbHO, OMacHbIM.

+ Topenka [OMXHa ycTaHaBNMBATbCS B MOAXOASILLEM MOMELLEHMM,
UMEIOLLEM MUHUMAMBHOE KOMMYECTBO BEHTUMSLIMOHHBIX OTBEPCTHIA,
Kak MpefnMcaHo AeNCTBYIOWMMI HOpMaTUBaMK, W B MoGoM cryyae,
[O0CTaTOUHBIMK A5 NOMYYEHUS! KAYECTBEHHOTO TOPEHNS.

¢ He 3arpomoxgaiite 1 He yMeHblUANTe BEHTUNALMOHHLIE OTBEPCTMS
noMelyeHus, B KOTOPOM CTOUT ropenka Win KOTEn, ¢ LeNbio
npeaynpexaeHns OMacHbIX CUTyaLui, Takux kak popMUpoBaHue
TOKCUYHBIX 1 B3PBIBOOMACHBIX CMECEA.

+ Tlepen BbINOMHEHNEM NOAKIHOYEHMIA TOPEnkU NPOBEPbTE, YTO JaHHbIE
Ha Tabrinyke COOTBETCTBYIOT AaHHBIM NUTAOLLEN CETH (3NEKTPUYECKas,
rasoBas, [iNs M3eNbHOTO UK APYroro BiWAA TOMMNBaA).

* He potparviBaiitech A0 ropaqmx AeTanem ropenki, 00bI4HO HaxoasLMXCs
BONM3M NNaMeHV 11 CUCTEMbI MOAOTPEBa TOMMMBA, KOTOPbIE HArPEBaKTCS
BO BpeMsl (DYHKLMOHMPOBAHMS W OCTAIOTCA MOA TEMMepaTypolt faxe
nocne HeanMTenbHOro 0CTaHoBa ropernkm.

* B cnyyae ecnm npuHsTO pelueHie 06 OKOHYaTenbHOM HEMCMONb30BaHUN
roperku HeobxoanMo, YToBbI KBANMULIMPOBAHHbI PABOTHIK BBIMOMHMIT
creaytoLme onepauu:

a) OTknoYMn anekTpuyeckoe nUTaHne NyTéM OTCOEAUHEHUS
nUTaTenbHOro kabens rnasHOro BbIKOYaTENA.

b) Mpekpatun nopayy TOnnWBa MpPW NOMOLWM PY4HOrO
OTCEYHOrO KpaHa W BbIHAM MaXxOBMYKN YNpaBreHns C THE3A.
¢) O6esonacun Te fetanu, KOTOpble SBASIOTCA MOTEHLMANbHBIMM
MCTOYHMKaMI OMAacHOCTH.

Oco0ble npeagynpexaeHus

¢ Y6eauTech B TOM, YTO YENOBEK, BINOSHBLLIIA YCTaHOBKY FOperkU, MPOYHO
3acukcnpoBan eé k TennoreHepaTopy Tak, 4Tobbl 06pa3oBbIBaNOCh
nnaMs BHYTPK Kamepbl CropaHns camoro reHeparopa.

+ [lepen po3xurom ropenku u xots bl pa3 B rog Heobxoaumo, 4Tobbl

KBaNMUULMPOBAHHbI pabOTHUK BbINOMHWM CrieAytoLLMe onepaLmn:

a) Hactpoun pacxog Tonnuea ropernku, yuutbisast Toebyemyto MOLLHOCTb
TenmnoreHeparopa.

b) OtperynupoBan nogadvy Bo3zyxa [Nl FOPEHUS U MOMYYUn Takoe
3HaueHue KMN[M, kotopoe xoTs Obl paBHANOCH MUHMMANbLHO
YCTaHOBMNEHHOMY [eiCTBYHOLIMU HOPMATUBAMM.

c¢) OcyLlecTBUN KOHTPONb rOpeHust ¢ Tem, YTobbl NpeaoTBPaTUTL
obpa3oBaHue BpeaHbIX W 3arps3HALLMX OKpYXKaloWyl cpepy
HECTOPEBLUMX NPOAYKTOB B pa3Mepax, NPEBbILLAIOLLMX JOMyCTUMbIe
npegensl, yCTaHOBNEHHbIEe JEeNCTBYHOLMMU HOPMATUBAMMU.

d) MpoBepun yHKLMOHANBHOCTb PETYNIMPOBOYHBIX W 3aLUTHBIX
YCTPOWCTB.

e) MpoBepun npaBunbHoe (yHKLUMOHMpOBaHUE TpybonpoBoaa,
BbIBOASALLETO NPOAYKTbI FOPEHMS.

f) Mo 3aBeplueHnio onepaLuii N0 PerynupoBKe MPOBEPWI, YTO BCE
MexaHUYeCKe CTOMOPHLIE CUCTEMbI PErYNIMPOBOYHBIX YCTPOICTB
XOPOLLO 3aTAHYTbI.

g) Ybenunca B TOM, 4YTO B MOMELLEHWUN, TOE CTOWUT KOTEN, UMEKTCS
HeobX0aMMbIE MHCTPYKLMM MO 3KChyaTauumn 1 TexobCcnyX1BaHmio
TOpEnKy.

+ B cnyyae yacTbix 6rOKMPOBOK ropenki He CnepyeT 3aLMKknuBaThCs Ha
BOCCTaHOBIEHUM (DYHKLIMOHUPOBAHNS BPYYHYI0, Myulle 06paTUThes 3a
MOMOLLbIO K CreLpanmcTam s pasbsiCHEHIUS: aHOManbHOI CUTyaLum.

+ PabotaTb C ropenkon 1 3aHMMaTbCca TeX0OCMYXMBAHWE [OMKeEH
UCKIMIOYMTENBHO KBanUULMPOBaHHBIN NepcoHan, KoTopbin Byaet
AeNCTBOBaTb B COOTBETCTBMM C MPEANUCAHWUAMU AENCTBYIOLNX
HOPMaTMBOB.

2/16
0006081514_201204




NPEAYNPEXAEHUA NONb30OBATE/O NO BE30MACHOM SKCNNYATALUU FTOPE/IKU

ANEKTPUYECKOE NMUTAHUE

+ OnekTpuyeckorn besonacHocTh annaparta MOXHO AOCTUYb TOMbKO
npu ero NpaBUMbHOM COEAWNHEHWN C HAAEXHBIM 3a3eMASOLLUM
YCTPOICTBOM, KOTOPOE BbIMOMHSAETCS C COBNIOAEHNEM [EeNCTBYIOLLMX
HOpM no TexHuke HesonacHocTn.Heobxoanmo B obs3aTenbHOM
nopsake NpoBepuTb 3TO OCHOBHOE TpebosaHue no obecneyeHnto
6e3onacHocTy. [Mpu BO3HMKAKOLLMX COMHEHUSIX HE0DXOAMMO 3anpoCHThL
y KBanMMLMPOBaHHOIO PaboTHIKa, YTOOLI OH NPOU3BEN TLATENbHbIN
OCMOTP 3MEKTPUYECKON YCTAHOBKM, Tak kak KOHCTPYKTOP He 0TBEYaeT 3a
BO3MOXHbIiA yLLiep6, HAHECEHHBIN MO MPUYMHE OTCYTCTBUS 3a3eMITEHNS
YCTaHOBKM.

¢ MycTb KBanUNULMPOBaHHbIA creumanucT NpoBEPUT COOTBETCTBUE
3NEKTPUYECKON YCTAHOBKM MAKCUMANbHO MOrnaLlaeMoii MOLWHOCTY
annaparta, koTopasl yka3blBaeTcsl Ha ero Tabnuyke, B YaCTHOCTM,
Heobxoaumo ybeanTbCs B TOM, UTO ceyeHue kabenem cucTeMbl NOAXOLNT
normnoLiaemMoi MOLHOCTY annapara.

* [Ing rnaBHOro nuTaHus annaparta oT SJ'IeKTpVILIeCKOVI CeTn He
paspellaeTca ucnonb3oBatb NepexogHUKN, MHOTOKOHTAKTHbIe
COeaUHUTENN U/Mnu yOnuHUTENN.

+ [Insi coeanHEHWS! C CETbIo HEOOXOANMO NPEeAYCMOTPETL MHOTOMOMIOCHBIN
BbIKNtoYaTenb, Kak npeanucaHo }:leVICTByIOLuVIMVI HOpMaTtuMBamu no
6e30macHoCTL.

+ OneKkTpuyeckoe MUTaHWe ropenku AOMXHO NpeaycmaTpuBath
coeauHeHne HelTpann ¢ 3emMnéir. Mpu npoBepki Toka MOHW3aLMN B
TeX YCMOBUSAX, KOrAa HeMTparnb He CoeanHeHa ¢ 3eMén, Heobxoanumo
NOACOEANHNTL MEXY KneMMoi 2 (HeiTpanb) 1 3emnéit koHTyp RC.

+ [Monb3oBaHue NObIM KOMMIOHEHTOM, NOTPEBASIHOLLNM ANEKTPOSHEPT I,

MPUBOAMT K COBMIOAEHNI0 HEKOTOPbIX BaXKHbIX MPaBWI, @ UMEHHO:

- He potparvBatbes o annapata MOKpPbIMI UM BRXHbIMU YacTSMM
Tena u/mnu ecnm Horu BRaxHole.

- He TaHYTb anekTpuyeckve kabenu.

- He BbicTaBNATH annapat nog BO3AENCTBIE aTMOCKHEPHBIX PAKTOPOB,
TaKuX Kak JoXAb, COMHLE U T. A., 33 UCKITIOYEHNEM TeX CIyyaes, korga
3T0 NpesyCMOTPEHO.

- He paspewwats ucnonb3oBatb annapaT AeTAM unu nioasm 6es
onblTa.

+ [lonb3oBaTenb He JOMmKeH Cam 3aMeHsITb ITaTenbHbIN kabenb annapara.
[Mpu noBpexaeHun kabens, BbIKNOYATE annapat U Ans ero 3ameHbl
06paTuTeCh 3a MOMOLLBK WUCKIIOUMTENBHO K KBANMMULMPOBAHHbIM
paboTHMKaM.

+ Ecnv npuHATO pelueHre O HEWUCNONb30BaHWM annaparta B TeYeHUu
OnpeAenéHHOro 0Tpeska BPEMEHN YMECTHO OTKIIOUMTb SNEKTPUYECKHiA
BbIKITHOYATENb, NUTALOLLMIA BCE KOMMOHEHTbI YCTaHOBKM (HACOChI, ropenka
nT. o).

NOAAYA TA3A, AN3ENBHOIO UNK APYroro BUOA TONNUBA
OBLUME NPEAYNPEXOEHUA

+ YCTaHOBKY ropenku AOMKeH BbINOMHATL KBANM@ULMPOBaAHHbIN
creynanucT B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOWMMMU CTaHAapTamu W
NpeanucaHusiMm1, Tak kak HeMpaBUbHO BbINOMHEHHas paboTa MoXeT
HaHeCTM yLLepO NIoAsAM, XMBOTHBIM UM MPEAMETaM, 3a YTO KOHCTPYKTOP
OTBETCTBEHHOCTM He HECET.

+ Tlepen HayanoM MoHTaxa CrieflyeT TLiaTeNbHO O4YUCTUTL BHYTPEHHIOK
YacTb TONMMBONOABOASALLMX TPYBONPOBOAOB ANst TOrO, YTOGbI yaanuTh
BO3MOXHbIE€ OCTaTKM NPOU3BOACTBA, KOTOPble MOTYT HapyLWNTb
1cnpaBHoe (yHKLMOHMPOBAHHE ropenku.

+ [epen nepebIM PO3KMIOM annapata fnonpocuTe KBanumLMpoBaHHOMO
crieLanmcTa, YToBbl OH BbIMOMHUM CIELYIOLLME KOHTPOSbHbIE OnepaLn:

a [pokoHTpoNMpoBar repMeTUYHOCTb BHYTPEHHEN W HAPYXKHOM YacTy
TONNMBONOABOAALMX TPY6ONPOBOAOB;

b) Otperynuposan pacxog Tonnmea ¢ y4éTom TpebyeMoil MOLHOCTM
ropenky;

c) MpoBepun, YTO MCMOMb3yeMoe TOMMNBO MOAXOAUT ANS AaHHON
ropenku;

d) Mposepun, 4TO AaBneHue NoAayn TOMMIWBA BXOAWT B Mpeaens
3Ha4eHuiA, NpUBEAEHHbIX Ha Tabnuuke ropenky;

e) MpoBepun, 4TO0 pa3mepbl TONMNBOMNOAAIOLLEN CUCTEMBI MOAXOAAT
k Tpebyemoi Npon3BOANTENBHOCTY TOPENKU W NMPUCYTCTBYIOT BCE
3aLLUTHBIE M KOHTPOIbHbIE YCTPOMCTBA, MCMONb30BaHNE KOTOPbIX
npeayCcMOTPeHO AelCTBYIOLMMI HOPMATUBAMM.

+ B cnyyae ecnu NpuUHATO peLUeHne O HeUCronb30BaHUN TOPEnkN Ha
onpenenéHHbIi 0TPEe3oK BPeMEHN HeOBXOAMMO MEPeKPbITh KpaH unn
TONNMWBONOABOASALUNE KPaHbI.

Ocobble npepynpexneHusa no UCnonb3oBaHUKO rasa

* Heobxoaumo, 4To6bl KBANUMUUUPOBaHHBIA cneLnanuct
MPOKOHTPONMPOBa, YTO
a) noABOAALWAsA NUHUA W paMna COOTBETCTBYIOT AEe/CTBYIOLNM
HopMaMm.
b) BCe razoBble COEAMHEHUS TEPMETUYHBI;

* He vcnonb3yitTe rasoBble TpyObl AN1S1 3a3EMIEHUS 3NEKTPUYECKIX
annapartos!

+ He ocTaBnsiiTe BKMOYEHHLIM annapar, korAa Bl M He nonb3yeTecs -
BCErJa 3aKpbIBaiiTe ra3oBblii kpaH.

+ B cnyyae AnutenbHOro oTCyTCTBUS MOMb3oBaTens annapata
HeobX0aMMO 3aKpbITb FMaBHbIN KPaH, NOAAOLLMIA ra3 K ropernke.

+ [loyyBCTBOBAB 3anax rasa:
a) He BKITOYaNTE 3NeKTpUYeckie Bulkoyateny, TenedoH unu nobble
Apyrue nckpoobpasytoLyne NpeameThbl;
b) cpa3y xe OTKpoWTe 4BepM W OKHA ANA NPOBETPMBAHUSA
noMelLLeHus;
C) 3aKpOWTE ra3oBble KPaHbI;
d) obpaTtuTech 3a NOMOLLbIO K KBANMMULMPOBAHHOMY ClELManmCTy.

* He 3arpomoxaanTe BEHTUNALMOHHbIE OTKPBITIS B MOMELLEHNW ra30BOro
annapata Ana npepotepalleHns onacHbIX cmyauvuh, Takux Kak
06pa3OBaHMe TOKCUYHBIX W B3PbIBOOMACHbIX cmeceit.

AbIMOXO[bl AJ1A KOTNOB C BbICOKMM KA U UM NOJOBHbIE

YMECTHO YyTO4HUTb, 4TO KOTNbI C Bbicokum KM u um nogobHele,
BbiGpachbiBalT B KaMWHbl NPOAYKTbl CrOpaHusi, KOTOPblE UMEKT
OTHOCMTENbHO Hebonblylo Temnepatypy. [ns npuBeféHHON Bbille
cuTyaummn 06b14HO NoabpaeMble TPaAULIMOHHbIE AbIMOXObI (CeYeHre 1
TENMOM30MSLMS) MOTYT HE FapaHTUPOBATbL UCTIPABHOE (hYHKLIMOHMPOBAHME,
MoTOMY YTO 3HAYMTENbHOE OXMNaXAeHWe NPOAYKTOB CropaHvs npu
NPOXOXAEHUM IbIMOXOAA, BEPOSITHEE BCErO, MOXET BbI3BaTb OMyCKaHue
TemnepaTypbl Jaxe HUKe TOYKM KoHaeHcaToobpa3oBaHus. B gbimoxoze,
KoTopblit paboTaeT B pexume KoHAeHcaToobpa3oBaHWs, Ha y4acTke
BbIMYCKHOrO OTBEPCTUS MPUCYTCTBYET Caka eClu CKUraeTCs AN3eNbHOe
TOMMMBO AN Ma3yT, a, koraa cxuraetcs ras (Metad, CHI u T. 4.), Boonb
AbIMOXOJa BbICTYNaeT KOHAEeHcaTHas Boda. M3 BbILLEN3NOXEHHOMO
cnefyeT BbIBOA, YTO AbIMOXOAbI, COEAMHSIEMbIE C KOTNaMM BbICOKOTO
KMNO v vm nopgobHble, fomxkHbI 6bITh NpaBuUibHO NOA0GPaHHBIMK
(ceyeHue v TENNOU3ONALMS) C YH4ETOM CrieLmdrYecKoro HasHadyeHus ans
NpeaoTBpaLLEeHUs OTPULATENBHOM CUTYaLIMK, ONMCAHHO BbILLE.
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKK

MOLENb
TBG 600 ME TBG 800 ME
MAKC. | KBt 6000 8000
TENJIOBAA MOLHOCTb
MWH. kBT 500 800
HAMPAXEHWE NMATAHNA BonbT 3H~400B-50Ty
OBLLEE NOTPEBJIEHVE kBT 11,8 15,8
kBr|  11—50Ty 15—50 'y
[BUIATESb KPbIJIBYATKMN
06/MUH 2920 2920
TPAHCOOPMATOP PO3XUIA 8 kB — 30 MA
OATUYMK KOHTPONA MNAMEHN OneKTpoa MoHM3aLUn
MATEPWAN B KOMIJIEKTE TBG 600 ME TBG 800 ME
M30NALUMOHHAA MPOKNALKA 2
WNANBKK M 20 -4 wr.
LUECTUIPAHHBIE FAVKN M 20 -4 wr.
MNOCKUE LUAWBBI Onam. 20 — 4 wr.
PABOYUIA OUANA3OH
mbar [TBG 800 ME]
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Paboune auana3oHbl NoMyYeHbl Ha UCTILITATENbBHBIX KOTNAX, BbIMOMHEHHbIX B COOTBETCTBUM C TpebGoBaHWAMM HopmaTueoB EN
676. 31 AnanasoHbl SABRSANTCS NMPUBNU3UTENBHBIMU NPY NOAGOPe ropenku K KoTiy. [N rapaHTUpoBaHUs UCMPaBHOIA paBoTl
roperku paamepbl KaMephbl CropaHnst AOMKHbI COOTBETCTBOBATL TpeBGOBaHNSAM E/CTBYIOLLMX HOPMATUBOB, B IPOTUBHOM Cry4ae,
0bpaTuTECh 3a MOMOLLBIO K U3TOTOBUTEIO.
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['onoBka ropexus

2 T[lpoknagka
3 CoeauHnTenbHbIit naHel
TOpenkm

4 [IpoccenbHas 3acroHka

perynupoBkM rasa
5  CepBonpuBoa perynupoBku rada
6  [Jducnnei BT 320

7 [udepeHuymansHoe pene

OaBneHna Bo3ayxa

8  Cepsonpueoa perynupoBkut

BN FE b

(Ml

BO3ayxa
9 OneKkTpUYECKUA WuT
10 LWapHup

11 [iBuratenb KpblnbyaTki

ey
4
2432

12 BcacbiBatoLwmii
BO3/yx03a00pHMK
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A
R 2
) {50 &
T S
7] M S
- o
o
0 0O Z} 2
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AAMLA

TBG 600ME

1220 | 560 | 660

1070 | 750 | 320

2000 | 700 | 590 | 418

1300 | 520 | 520 | 594 | M20 | 440

TBG 800 ME 1220 | 560 | 660 | 1070 | 750 | 320

2020 | 720 | 570 | 418

1300 | 520 | 520 | 594 | M20 | 440

KOHCTPYKTUBHbBIE XAPAKTEPUCTUKH

lopernka BKYaeT:

* Kopnyc BeHTMNATOpa 13 NErkoro crniasa anoMUHNS.

¢ LleHTpobexHbIi1 BEHTUIATOP C BbICOKUMU SKCMIyaTaLNOHHbIMMU
XapakTepucTukamu.

* BcacblBatoLmin B03ayx03abopHuK.

« Perynupyemy ronoeky ropeHus ¢ orHeson Tpybomn u3
HepXKaBeloLLer CTanm 1 CTanbHbIM AUCKOM MiaMeHN.

* [na3ok Ans KOHTPONS NnameHy.

* TpexdasHbli anekTpuyeckuii ApuraTens Ans 3afecTBOBaHNS
BEHTUNSTOpA.

* Pene paBnenus Bo3ayxa, rapaHTupyloLlee Hanuuve Bo3gyxa
ANs ropexus.

+ [a30By10 pamy C KnanaHoM perynmpoBaHus, (hyHKLMOHMPOBAHMS
n 6ezonacHocTn, GNOKOM KOHTPOMS repMeTUYHOCTU, pene

MUHUMAnbHOMO 1 MaKCUMarnbHOTO 4aBNEHUNA, PETYNATOPOM
[aBIEeHUs 1 ra30BbIM UNLTPOM.

+ ABTOMaTW4eckuin BRoK ynpaBneHus 1 KOHTPOMS roOpenku
MWKpOMPOLLECCOPOM (3MEKTPOHHBIN KyNa4yoK) B COOTBETCTBUM C
TpeboBaHusIMK eBponelickoro HopmaTtuea EN298, ocHalleHHbIN
ONOKOM KOHTpONS repMeTWYHOCTW knanaHoB. Jucnne
oTobpaXeHUs MocnefoBaTensHOCTY paboynx pexrMoB U Kopa
owWwnbKM B cryyae BrioKMpOBKI FOPEnKU.

+ KoHTpOnbHOe yCTPONCTBO OBHApYXEeHUS NnamMeHu B BUAe
3NeKTPOAa MOHN3aLMN.

+ LLInT ynpaBneHws ¢ BbIKMKOYATENSAMI MyCKa/OCTaHOBA U BbIKITOHEHMS
rOPENKM, KOHTPOMbHLIMU TaMMnoYKamMu (YHKLMOHUPOBAHMS
OIOKMPOBKY, KNaBMaTYpOii NPOrpaMMIUPOBAHNS SMEKTPOHHOIO
Kynauka.

* OnekTponpoBozKy knacca 3awuTsl IP40.

5/16
0006081514_201204
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®YHKLUWOHAIBbHbIE TEXHUYECKUE
XAPAKTEPUCTUKHK

+ [a3oBas ropenka, cepTuuULNPOBaHHAs Ha COOTBETCTBHUE
TpebosaHusm CE cornacHo esponerickomy Hopmatusy EN 676.

° (DyHKLI,VIOHVIpOBaHVIe C ABYMA NPOrpecCuBHbIMU CTYNEHAMN.

+ [0nOBKa ropeHnst C YaCTUYHONM PeLMPKYNALUENA COXKEHHbBIX
rasoB u Huskumu BbiBpocamn NOx (knacc Il no eBponeiickomy
Hopmatuey EN 676).

¢ BO3MOXHOCTb AOCTWKEHMS OTAMYHBIX NapaMeTpoB rOPeHUs
MOCPELCTBOM PEryNMPOBKM BO3AYXa AMs FOPEeHNsl.

« [IBepLia Ha NeTnsx, OTKpbIBatoLLasACs BEBO W BNPaBo Ans Gornee
Nerkoro JocTyna K yany cMeLLeHus 6e3 CHATUS ropenku ¢ koTra.

° PerynMpOBKa MUHUManbHOMO 1 MakCMarnbHOro pacxoda Bo3ayxa
yepes 3]'IeKTpI/1‘-IeCKVIl7I LaroBbIi cepBonpuBo C 3aKpbiTUEM
3aCnoHKK npu nayse Ang Toro, 4TObbI TENNO HE paccensanocb
B IbIMOX0Ae.

* KOHTpOnb repMeTuYHOCTW KnanaHoB B COOTBETCTBUW C
eBpocTaHaapTom EN 676.

KPENNEHWUE TOPENKKU K KOTNY

MOHTAX Y3NA rOIOBKK

['0noBKa ropeHist YNakoBbIBAETCA OTAENLHO OT KOPMyca ropernku.
3akpenuTe y3en rofioBky Kk ABepLe KoTna criefytoLm 06pasom:

1) MomecTuTe 30NSLMOHHbIE Npoknaaku (B) Ha kamepy.

2) 3akpenute bnarel kamepsbl (A) ¢ kotnom (C) nocpeacTeom
Lnunek, wWarnb v raek u3 komnnekta noctaekn (D), nepemeLlas
kamepy npy NOMOLLY PbIM-BONTOB.

MorHocTbHo 3abeltTe NOAXOASALMM MaTepranom paccTosHIe
MeXzy OrHeBOM TpyBOiA Foperikv 1 OrHeYNopHbIM OTBEPCTUEM
BHYTPY ABEpLbI KOTNa.

MOHTAX KOPMYCA BEHTUINATOPA

MomecTtute WTNT WapHupa (E), pacnonoxeHHOro Ha kopnyce
FOpEenku, Ha ypoBHE HWXHero nonywapHupa (F) u BcTaBbTe
ero B oTBepcTue. Vcnonb3yinte ans nogbema pbiM-60MThI,
pacroNoXeHHbIE Ha Kopryce.

MomecTute Ha WwTnT (E) BepxHuit nonywwapHup (G) u 3akpennTe
€ro K kamepe fBymsi BUHTaMu W wanbamm (H) n3 komnnekra
MoCTaBKw.

Mocne TOro kak OblNK BbIPOBHEHLI OTBEPCTUS y3na FOfIOBKM C
BEHTUNSATOPOM, MPW NOMOLLM BUHTa U KoHTpranku (M) sakpytute 4
BMHTa ¢ Wanbamu (N) 4ns Toro, 4ToObI 3aKPENUTL KOPMYC rONoBKM
¢ 6rnokom BeHTUnISITOpPA.

6/16
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MOHTAX FA30BOM PAMIbI

[a3oBas pamna, cepTuduULMpoBaHHas B COOTBETCTBUU C
HopmaTueoM EN 676, noctaBnsieTcs 0TAeNbHO OT ropenky.
Bo3MoxHbI pa3nuyHble BapuaHTbl MoHTaxa (A, B, C, D, E) rasosoi
pamnbl. Bbibepute Haubonee paLuroHanbHbIN BapuaHT, yuuThIBas
CTPYKTYpy paboyero nomeLLeHns KoTra 1 oTkyaa WAET ral3oBblit
Tpy6onpoBog.

c0d.0002936710

MPUHLUMNWANBHASA CXEMA FA30BOW
PAMMbI

Mepes rasoBbIM KranaHOM HYXHO MOHTMPOBATb PYYHOM

A OTCEYHOI KnanaH W BUOGPOBCTABKY, KOTOPbIE AOMKHbI
pa3MeLLaTbCsl TaK, Kak ykasbIBaeTCs Ha MPUHLMNMANBHOM
CXeMe.

[ing rapaHTUpoBaHWS NyyLero yHKLMOHUPOBAHNS perynsatopa
AaBneHna nydile, YT10ObI OH MOHTUPOBAICA Ha ropuU3oHTarIbHOM
TpybonpoBoae nocne unbtpa. Perynatop gaBnexus rasa
HeobXxoaMMo HacTpanBaTtb, Koraa OH paboTaeT Ha MakCUMaIbHOM,
OeNCTBUTENbHO MCMONMb3yeMOoM ropenkon pacxoge. [laBnexve
Ha BbIXoAe OOIMKHO ObITb OTperynupoBaHo Ha 3HavyeHue, 4yTb
MeHbllee 3Ha4YeHNa MaKCUManbHOro nosy4yaemoro gaBneHus
(koTOpOE [OCTUraeTCs 3aKpy4MBaHMEM MOYTM 4O CaMOro yropa
BMHTa PerynupoBKM); Anst 0coObIX CryyaeB; 3akpyymMBaHne BUHTA
PErynmpoBKN NpUBELET K YBENIMYEHUIO [AABMNEHUS HA BbIXOAE
perynsTopa, a OTKpy4MBaHUE - K yMEHBLUEHUH.

\SA CYET MOHTAXHVKA |
r’ T
%

KOMIMNEKTALIXA "BANTYP" ‘

c0d.0002936720

1 CepBonpwBOz perynmnpoBKkM BO3ayxa
2 Pere paBneHns Bo3ayxa

3 Pene makcMManbHOro faBneHus rasa
4

5

° ,Elpoccenb ana moaynauun nogadn rasa
['a30BbIi1 KnanaH OCHOBHOIO NIiaMeHu ¢
\ perynaTopomM AaBlieHna

¥y

6  YCTpOWCTBO KOHTPONS repMETUYHOCTM KranaHoB ]]
(BCTPOEHO B aBTOMATMKY) )

7 TNpepoxpaHuTenbHbIiA ra3oBbIv knana

8  Pene muHMManbHOTO AaBNEHNS rasa U KOHTPOMS yTevek vl il

9 Ta3oBbli GUNbTP

10 BubpoBcTaBka (He nocTaBnseTcs)

11 LlapoBoi BeHTUNb (He MOCTaBNSETCS)

12 CepBOnpumBOA perynnpoBKM rasa

S S ARNRO0OOKTT
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PO3XWUI U PEFYNUPOBKW NPU PABOTE
HA METAHE

1)

oo
~

O
~—~

Ecnu Ha aTane coeauHeHWst rOpenku K rasonpoBogy He Bbin
BbINOSHEH BbINYCK BO3AyXa, CoAepxkalLerocs B TpyGonposoge,
HeoOxoaMMo B 06513aTENLHOM MOPSIZKE U 04YEHb OCTOPOXKHO
chenaTb 3T0, OTKPbIB ABepU M okHa. CrneayeT OTKPbITb
WwTyLep Ha Tpybonposoae BOGNM3M OT roperku, a nocne 3Toro
MOTUXOHBKY OTKPbITb OAMH UMM HECKOMBKO OTCEYHbIX KPaHOB
rasa. [ogoxanTe, Noka He NOYYBCTBYETE XapaKTEPHbIN 3anax
rasa, nocre Yero 3akpoiite kpaH. C y4EToM BaLLMX KOHKPETHbIX
YCIOBUI NOAOXAUTE HeobXOLMMOe BPeMst Afsi TOro, YTObbI ra3
B NMOMELLIEHUN BbIBETPUNCA. 3aTeM MOXHO onsTb COeaNHNTb
FOpeskKy ¢ ra3oBbIM TpyGONPOBOAOM.

Y6eauTecb B TOM, YTO B KOT/NE €CTb BOAA U, YTO BEHTUNM
CUCTEMbI OTKPbITbI.

Y6epuTech Ha CTO NPOLIEHTOB B TOM, YTO BbIBOA NPOAYKTOB
CropaHusi NpoMcxXoauT 6e3 3aTpyaHeHUs (3acnoHKa KoTna
1 AbIMOXOAA OTKpbITa).

lMpoBepbTe, YTOOLI HAMPSHKEHE COEAMHAEMON AMEeKTPUYECKON
NINHUM COOTBETCTBOBANO HamnpsikeHuw, Heobxoaumomy
ANt OYHKLMOHMPOBAHMS rOPenk1, U YTOBbI dneKkTpuyeckie
coeAMHeHNs (aBuraTenb Wnu rnaBHas NUHUA) Obinu
npegycMOTpeHbl AN paboTbl C UMEKLMMCS 3HaYeHNeM
HanpskeHust. MpoBepbTe, YTOObI Ha MecTe Bbin NPaBMILHO
BbIMONTHEHbI BCE MEKTPUYECKNE COEAMHEHNS, KaK YKa3aHO Ha
HaLLIen ANeKTPUYECKON CXEME.

YbeauTech B TOM, YTO rONIOBKA TOPEHUS UMEET [NOCTATOYHYIO
ONWHY ANA NOrpyXeHua B TONKY Ha Takoe 3Ha4eHne, KOTopoe
YCTaHOBWN U3rOTOBUTENb KOTNA.

[MomecTuTe MaHOMETp C NOAXOAALLEN LKanon 0TCYETa (ecnu
BeMYMHa AaBNeHUs NO3BONSET, UCMONb3yiTe Npubop C
konoHHou BC, He npuberaiTte K CTPENOYHBIM MHCTPYMEHTaM
€CNN peyb MOET O MamneHbKVUX OaBMEHWSX) K LWTYLepy Ans
3amepa [aBieHnst Ha ra3o0BOM pere AaBMeHNs.

C BblkntoyaTenem WuTa ropenku B nonoxexun “0” u
BKMTIOYEHHBIM FMaBHbIM BbIKIO4YaTENEM NPOBEPbTE, BPYUHYIO
3aKpbiBas OUCTAHLMOHHbBIN BbIKMOYaTeNb, YTO ABUraTenb
BpalLLaeTcs B NpaBuIbHOM HanpasneHuu. Mpu HeobxogumocTy,
NOMeHsANTe MecTamu ABa NPOBOAA NIMHUK, KOTOpas Moaaér
NUTaHne Ha ABWraTenb ANS U3MEHEeHUS HanpaBleHWs
BpaLleHus. [pu ncnonb3oBaHnM MHBEPTOpPa CMOTpUTE
cneyuanbHble MHCTpykuun Ha ACH 550.

Tenepb NOAKMIOYNTE BbIKMKYATENb WMUTA YNPaBNEHUs U
NOMECTUTE BbIKNKoYaTenb TepMocTata S24 B nonoxenue "0".
Bnok ynpaBneHns nonyynT HampsikeHWe W NporpamMmaTtop
3anyCcTWUT TOpenky, kak onucaHo B rnase "OnucaHue
(hYHKLMOHMPOBaHMS". PErynnpoBKy ropenkit CMOTPUTE B raBe
"BbICTPbIN CAPABOYHWK MO NPOrPAMMUPOBAHMIO"
1 B MHCTPYKLIMK HA 3NEeKTPOHHbIN kynavok BT 320, koTopas
JaéTCA B NPUNOKEHWN.

Mocne Toro, kak Gbina oTperynupoBaHa MUHUManbHas
MOWHOCTb (Harpyska 200), nomecTuTe ropenky Ha
MaKCMarbHYyH MOLHOCTb, UCMOMb3Ys KOMaHAbl Ha KHOMOYHO
naHenu BT 320, n otperynupyite Bce Toukm (0T 200 go 999)

10)

11)

12)

13)

14)
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Ha OCHOBaHUK TabnuLbl HACTPOEK (CMOTPUTE UHCTPYKLMIO Ha
3NEKTPOHHbIN kynayok BT 320, koTopast AaETCA B MPUMOXEHUN).

PekomeHayeTcs NpoBEPATL NPOLECC FOPEHNS cneLmarbHbIM
rasoaHanM3aTopoM BO BCEX MPOMEXKYTOYHbIX TOYKaX xoaa
mogynsumm (o1 200 10 999), a Takke KOHTPONMPOBATH PACXOA
rasa no CYMTHIBAHMSM Ha CHETUMKE.

Ceitvac npoBepbTe nNpaBunbHYK paboTy Mogynsauun B
aBTOMATMYECKOM pexume, nomellas 6nok ynpasneHus BT
320 B nonoxenne "AUTOMATICA". Tak mogynsums Oyget
WNCKMIOYNTENBHBIM 06pa3oM MOAKMIYATLCH aBTOMATUYECKON
KOMaHJoW 30HAA KoTna.

HasHaueHue pene gasneHus Bo3gyxa - obecneunBathb
OesonacHble ycnosua (bnokupoBaTb) Bnoka
ynpaBfieHus, eCnW AaBfieHe BO3AyXa He COOTBETCTBYET
npegyCMOTPEHHOMY 3HauveHwto. Pene aaBnenus QOMKHO
ObITb HacTpoeHOo Tak, 4TOoObl 3aMblkancs KOHTaKT
(3amkHyTbIN Mpu paboTe) Toraa, Korga LaBrneHue BO3ayxa B
ropeske A0XOAMT A0 Heo6X0ANMOr0 3HaYEHMS.

[ns npoBepkn NpaBuIbHOTO (PYHKLWOHNPOBaHUS perne
[aBNeHNs BO3AyXa HYXHO, npu paboTe ropenku Ha
MWHWMaNbLHOM pPacxXofe, YBenniuBaTb OTPErynupoBaHHoe
3HayeHWe JO MOMeHTa cpabaTbiBaHus pene, nocne Yero
ropenka cpasy e OCTaHOBUTCS B MOMOXEHUN BIOKMPOBKY.
Pa3brnokupyite ropenky, HaxaB Ha cneuuanbHyK KHOMKY.
HacTpoiite pene gaBnexust Ha 3HayeHue, O0CTaToMHOe AN
obHapyeHus CyLieCTBYIOLLEro AaBMEHUS BO3AyXa Ha aTane
npozayBKy.

KoHTponbHble pene AaBneHus rasa (MUHUMANbHOTO K
MakcMMarnbHOro) cryat Ans Toro, 4tobbl He No3BoONATH
paboTaTb ropenke B Tex cnyyasx, koraa AaBrneHue rasa
He BXOOMT B NPeAyCMOTPEHHbIe 3HaveHus. U3 ocoboi
(yHKLUWMN pene LaBneHns OYEBUAHO, YTO KOHTPOMbHOE
perne MUHUMANbHOTO AaBMEHUS AOIHKHO NCMONb30BaTh
KOHTaKT, KOTOPbIA HAXOAWTCA B 3aMKHYTOM MOMOXEHMM
TOrAa, korga pene obHapyxvBaeT AaBfieHNe CO 3HAYEHNEM,
NpeBbILLAIOLLMM OTPErYNMPOBaHHOE Ha HEM 3HauYeHue, a pene
MaKCUMarbHOro JaBneHnst AOMKHO UCMONb30BaTh KOHTAKT,
KOTOPbI HaXOAUTCS B 3aMKHYTOM MOMOXEHUM TOrAa, korga
pene obHapyxwBaeT LaBfieHNe CO 3HAYEHWEM, MEHBLLNM
OTPEryNNPOBaHHOMO Ha HEM 3HayeHus. PerynupoBky pene
MWHAMAnbLHOTO M MaKCUManbHOrO AaBneHus Heobxoanmo
OCYLLeCTBNATb Ha 3Tane NPUEMKM TOPENKN, Y4UTbIBaS
[aBfieHue, nornyvyaemMoe B Kax4OM KOHKPETHOM Cryyae.
CpabaTbiBaHue, NOHMMAEMOE KaK pa3mblkaHue KOHTYpa,
O[HOTO 13 ra30BbIX pene JaBmneHnsl, He MO3BOMNNT BKITKUNTLCS
Onoky ynpaBnenus u, cnefgosaTtenbHo, ropenke. Ecnu
cpabaTbiBaloT rasoBble pefie 4aBMNEHMA (pa3MblkaHue
KOHTypa), Koraa ropenka paboTaeT (nnams roput), TO OHa
Ccpasy ke 0CTaHOBMUTCA. IMpn NPUEMKE ropenku KpanHe BaxHO
NpoBepPSTb NPpaBuibHY paboTy pene gaenexus. MposepbTe,
BbINOMHSAS QOMKHbIE PETYNIMPOBKM Ha COOTBETCTBYHOLMX
CTPOWCTBAX PerynmMpoBKM, 4TO pene AaBneHns cpabartbiBaeT
(pasmblkaHue KOHTypa). OTO JOMKHO MPUBECTU K OCTAHOBY
ropenku (CMOTpUTE UHCTPYKLMKM B BbICTPOM CMPaBOYHKKE Ha
BT 320).

I'Iposepre SCbeeKTVIBHOCTb TEPMOCTATOB UIK pene AaBleHnA
KoTna (cpa6aTb|BaHv|e [OJDKHO NPUBECTN K OCTAHOBY FOpeJ'IKI/I).
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['naBHbIi BbikntovaTens BKITKOYEH-BbIKNIOYEH
BbIkntouaTtenb NMHAM TepMOCTaTOB

IOucnnen BT 320

Namnoyka 6rokmpoBkm 6roka ynpaeneHus
Namnoyka Hanuunst HanpsKeHUs

Bnokuposka BeHTUNATOpa (MpW Hann4um)

(o> IS N R

OMNMWCAHUE ®YHKLIMOHWUPOBAHUA
PENE OABNEHUA BO3AYXA

HasHauyeHue pene gaBneHus Bosgyxa - obecneymBatb
BesonacHble ycnosusi (Gnokuposartk) 6510ka ynpaBneHus, ecnu
[aBIeHNe BO3JyXa He COOTBETCTBYET NpefyCMOTPEHHOMY
3HayeHnto. Pene faBnexus 4OMKHO ObITb HACTPOEHO TaK, YTOObI
OHo cpabaTbiBano, 3ambikas koHTakT HO (HopManbHO OTKPbITIN),
€CINW JaBNEHE BO3yXa B roperke AoxoauT Ao |l Heobxogumoro
3HaYeHus.

[Lnst npoBepKY NpaBUNbHOTO yHKLMOHMPOBAHMS pene AaBMneHus

A

BO3[IyXxa HYXHO,NpY pPaboTe ropesikn Ha MUHUMAIIbHOM PaCcXofe ,
YBENUYMBATL OTPEryNMPOBaHHOE Ha HEM 3HaYeHe A0 MOMEHTa
cpabaTbiBaHus, MOCMe Yero ropenika cpasy ke 0CTAHOBUTCS
B MONOXeHUM BrokupoBkn. Pa3bnokupyitTe ropenky, Haxas
crewumanbHylo KHOMKy. HacTpoiiTe pene AaBneHus Ha 3HayeHue,
[0CTATOYHOE ANSt 0BHAPYXeHMs CyLiecTBYOWero AaBreHns
BO3[yxa Ha aTane npoAyBKy.

ONMUCAHUE ®YHKLIWOHUPOBAHUA
PENE OABNEHUA TA3A

KoHTponibHble pene gaBneHus rasa (MUHUMANbHOTO W
MakcUManbHOro) cryxaT Ans Toro, 4tobbl HE NMO3BONATbH
paboTaTtb ropenke B Tex Cryyasx, KOraa AaBleHue rasa He
BXOQUT B NMPeAyCMOTPEHHbIE 3Ha4YeHus. M3 ocobon dyHKLuu
pene aBneHns 04EBUAHO, YTO KOHTPOSBHOE pene MUHUMAIBbHOMO
[aBIEHNS JOMKHO MCMonb3oBaTth koHTakT HO (HopmanbHO
OTKPbITBIA), KOTOPbIA HAXOAMTCS B 3aMKHYTOM MOMOXEHUM
Torga, Korga pene obHapyxuBaeT JaBreHWe CO 3HaYeHWEM,
MPEBbLILLAKLMM OTPETYNMPOBAHHOE Ha HEM 3HayeHue, a pene
MaKCMManbHOro AaBfeHus AOJIKHO WCMOMNb30BaTh KOHTAKT
H3 (HopmarnbHO 3aKpbITbIi), KOTOPbI HAXOAWTCS B 3aMKHYTOM
MONOXEHMM Torga, Korga pene obHapyxwBaeT faBreHue Co
3HaYeHWEM, MEHbLUMM OTPEryNIMPOBAHHOTO Ha HEM 3HAYEHUS.
PerynupoBky pene MUHUManbHOMO U MakCUManbHOTO AaBREHUS
HeoOX0AMMO OCYLECTBNATb HA 3Tane NPUEMKN TOpernku,
Y4uTbIBas AaBMIEHME, MOMYyYaEMOe B KaXA0M KOHKPETHOM Cryyae.
Pene paBneHus coeieHeHbI Tak, 4To cpabatbiBaHme (MToHUMaemMoe
kaK OTKPbITUE KOHTYpa) OAHOTO W13 HUX, ecnn paboTaeT roperka
(roput nnamsl), NPUBOAUT K MTHOBEHHOMY OCTAHOBY FOPENKy.
PerynupoBku [0 po3xura ropenkn:oTperynupyinTte pene
MWHUManbHOTO AABMEHUS HA MUHUMATbHOE MOMOXEHNE LUKarbl
0TCY€Ta, @ MaKkCUManbHOTO AABNIEHMS - HA MakCMMarbHOe.
Perynuposkw nocne kanubpoBKM ropenki : C FOPENKoM B YCIOBUSIX
MakC/MarbHOro pacxoga OTPerynupyiTe pene MMHUManbHOMo
[aBMeHNs, YBENNYNBAs HAaCTPOEHHOE 3Ha4YeHue A0 Tex nop,
MoKa He OTKITIYNTCS ropernka, NoCMOTPUTE 3HAYEHNE Ha KOMbLE
PErynupoBKM 1 BbICTaBbTE 3HAYEHWE, MEHbLIEE CYATAHHOIO
Ha 5 mbap. C OTKITOYEHHOII rOpPenkKoi oTperynupyiTe pene
MaKCYManbHOro AaBNEHNS, yMEHbLLIAS BbICTABIEHHOE 3HAYEHNE
[0 Tex nop, noka KoHTakT H3 (HopmanbHO 3aKpbITbil) He
pa3oMKHeTCS. [10CMOTPUTE 3HaYEeHWEe Ha KOJbLE PErynMpoBKM U
BbICTaBbTE 3Ha4YeHue, Honbluee Nony4eHHOro Ha 5 mbap.

n Ecnn Ha ra3soBon pamne MOHTUMPOBAHO TOMbKO OfHO
pene gasneHud, T0 UM ABNAeTCA pene MUHUMabHOro
[aBNEHNSI.
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CXEMA PET'YNIUPOBKW rOJIOBKWU TOPEHUA U PACCTOAHUE MEXAY AUCKOM U SNEKTPOLAAMMU

1- OnekTpoa noHnsaLmm
2 - OnekTpog po3xura

3 - [lnck nnameHm

4 - Cwmecutenb

Ne 0002936650

MOA. A B
TBG 600ME 20
TBG800ME | 20

TEXHUYECKOE OBCITYXUBAHUE

lopenka He HyxpgaeTtcs B 0C060M TexobCnyxnBaHUM, OJHAKO
nocne 3aBepLieHnst OTONUTENbHOTO CE30Ha PEKOMeHayeTcs
BbINOMHUTL CregytoLuee:

1) TMpouncTuTe BO3OYLLUHYIO 3aCNOHKY, pene AaBNEHNS BO3LyXa,
wTyuep otbopa AaBneHus u Tpyoky.

2) TpoBepbTe COCTOSHME AMEKTPOAA MOHM3ALUU.

3) TpouncTnte KOTEN, a NP HEODXOAUMOCTH U AbIMOXO[
(BbINOMHSIETCS MEYHWKOM). Y YNCTOrO KOTna 6ornee BbICOKNIA
K[, 6onee gonruid cpok cnyxoObl U HKe YPOBEHDb LUYMa.

4) 'Y ra30BblIX ropefiok Heo06xoaMMO perynspHO KOHTPONMPOBATb,
4T0ObI ra30BbIN PUALTP ObIN YUCTLIM.

5) [1ns 04MCTKM ronoBKku ropeHns HeobxoanmMo AEMOHTUPOBATb
€€ KOMNOHEHTbI. byabTe 04eHb OCTOPOXHbI NPU MOHTaXe, Tak
kak HeobxoanUMO LIEHTPUPOBATL PACMbINUTENL OTHOCUTENBHO
9NeKTPOJOB W NpW 3TOM NOCNELHNE He AOMKHbI 3amblkaTb
Ha Maccy, 4T0 MOXeT NPUBECTU K BNOKMPOBKE ropenku.
MoTpebyeTcs Takxe NpoOBepUTb, YTO UCKpa dneKkTpoaa
pO3KMra UMeeT MeCTO UCKIMIOUYNTENBHO MEXAY camum
9NeKTPOAOM W AUCKOM 13 NepthopUpPOBaHHONO nUCTa.

PerynsipHo KOHTPONMPYITe MPOLIECC TOPEeHUs W NpaBunbHble
3HaueH1s BbIGPOCOB N0 YXOAALLMM rasam.

MpoBepsiiTe, 4TOObl BCE KOMMOHEHTbI FOMOBKA  TOPEHMS
HaXoAMNNCb B XOPOLLEM COCTOSIHAM U He Bbinu AehOpMMPOBaHBI
W3-3a BbICOKOW TemnepaTtypbl. Ha HUX He JOMKHO BbiTb rpsian
WM PasNNYHOrO Poda CKOMMEHWH, KOTopble MOryT monactb 13
rMoMeLLeHNst UMK 0BPa3oBaThCs MpK NNOXOM MPOLIECCE rOpeHMs.

Ecnm HeobXoanMmo MpouYMCTUTL FONIOBKY FOPEHNs, AEMOHTUPYIiTe
€€ KOMMOHEHTbI B ClIefyoLLIEM NOpsAKe:

- OTBEpHWTE ueTbipe KpenmexHblx BuHTa (N) 1 OTKpowTe
BEHTUNMPYEMbIV KOPMYC;

- BbHbTe npoBoja podxura (I) u woHmsaumm (M) w3
COOTBETCTBYHLLMX 32XIMOB 3MEeKTPOA0B (L);

- oTBepHUTE BUHT (R) oT kamepsl (P);

- BblHbTE BECb y3en CMeLleHWs B HanpaBneHuu, yKasaHHOM
CTpenkoi. 3aBepLunB TeXHUYeckoe obCyX1BaHWe U NpOBEpUB
NpaBUNbHOE MOMOXEHWE SMEKTPOJOB PO3KMIa 1 WMOHW3ALMK,
MOHTWPYIATE rONOBKY FOPEHNS, BbINOMHAS onepaLym B 06paTHOM
BbiLLenepeyncneHHomy nopsigke (cm. 0002936660).

co0d.0002936810
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cod.0002936740

YKASATEJb MONOXEHNA FTASOBOT O KITAMAHA ‘

0015

CEPBOMPVIBOL, PEIYNMPOBKM BO3LYLUHOW 3ACTIOHKN

0014

YKASATEJTb NMONOXEHWSA BO3LYLUHOW 3ACTIOHKA

UCNOJNb3OBAHUE "OPEJIKA

[openka NOMHOCTLIO YNpaBnsAeTcs B aBTOMATUYECKOM PEXUME;
C 3aMblKaHUEM [NTaBHOTO BbIKMKOYATENS 1 BbIKMOYATENS LWUTa
ynpaBneHus ropenka 3anyckaetcs. @yHKLUMOHUPOBAHWE rOpenku
OCyLleCTBNAETCSA NOCPELCTBOM YCTPOWUCTB YyNpaBleHUs u
KOHTpOnS, kak onucaHo B rnaee "OnucaHue gyHKLMOHMPOBaHUS'".
MonoxeHne GNOKMPOBKM — 3TO 3aLUTHOE MONOXKEHME, B
KOTOPOE NEepEXOAMT ropesika aBToOMaTUYeCcky, Korga kakon-nnbo
KOMMOHEHT CUCTEMbI UMW €€ CaMOii CTAHOBUTCS HEAP(EKTUBHBIM;
noaToMy, A0 NOBTOPHOTO BKIKYEHMS TOpenku (pas3bnokuposkm)
HeobxoanUMo NpoBepuTb, YTOBLI B KOTENLHON He ObINO HUKAKUX
aHomanuit. B nonoxeHun 6roKMpoBKY ropenika MOXET HaXoauTbCs
HeorpaHuyeHHoe Bpems. YTobbl pasbnokupoBatb ropesnky,
HeobXoaMMo HaxaTb COOTBETCTBYHOLLYH KHOMKY pa3broKMpoBKM.
BnokupoBKM MOryT ObITb BbI3BaHbI BPEMEHHBLIMI SIBNEHUSIMU; B
TaKux cryyasix, Nocne HaxaTus KHOMKW pa3brnokupoBKy ropernka
3anycTutcs 6e30 Bcsikux npobnem.  Ecnu xe 6nokupoBku
nosTopsKOTCA (3—4 pasa), He HacTanBanTe Ha BOCCTAHOBMEHUN
(DYHKLIMOHMPOBaHUS KHOMKOW pa3bnokupoBku. MpoBepebTe,
4TobbI TONMMBO NOAABANOCL Ha ropenky. Ecnm a1o Tak, To Ans
yCTpaHeHMst aHoManmm 0bpaTuTech B KOMNETEHTHbIA CEPBUCHI
LIEHTP BaLLEN 30HbI.

11/16
0006081514_201204

S S ARNRO0OOKTT




0BET ZHB9/85 ~vE N8By ZHB9/85 ~vE
@€12117 @N 12117

0002620690N1
d
2

NO
fogllo N
5/
Dis- smel loni
Visto gmel loni

gd
Em%

19912 PN —
ZMEIN

<
o
N
~
S
N
A
~
0
~
@
S
©
S
S
S

%
g Ix L

ELECTRIC DIAGRAM TBG 606-808 ME, IB 650-858 G
ESQUEMA ELECTRICO TBG 666-888 ME, IB 650-850 G

SCHEMA ELECTRIQUE TBG 6@86-888 ME, IB 650-850 G
SCHALTPLAN TBG 608-808 ME, IB 6508-858 G

SCHEMA ELETTRICO TBG 600-808 ME, IB 658-850 G

TodIy 7 Ads
80X 20 3d

o> 0 0 x SN



o>00 xS

Yl ¥*1 NOIJYZINOI 30 YWINIW 3JINITAH0D
g 77 WOMLSSNOILYSINOITYMINIW
gl ¥*1 INJAINI NOILWSINOI WNWINIW uotoeJqITed el eJed ajusweTos
o ¥'T WNWINIW NOILYSINOI.Q LNGJN0J bunyatyqriey Jnj JNN
url ¥'7 YWINIW 3NOIZYZZINOI 3INIHI0D uoT3RJQITRI Low ATug
mmmﬂmmg Jnod juawarnag
eynjede} Jad 0105 xxk

0002620690N2
2di 5
1/2010

NO
foglio N

data 25/1
Dis. smel loni
Visto smel loni

XX

F-7hx- %
R - XUM B NI % %
Ig -3

NOILEINAoW

=
(=]
N
~
S
N
~
~
0
~
@
S
©
S
S
S

T

Z

€
€V IX
88°'1X

N

91X

o~
-
o
wn

- 62

3s9]
QBwo
|

ELECTRIC DIAGRAM TBG 600-808 ME, IB 650-858 G
ESQUEMA ELECTRICO TBG 606-808 ME, IB 650-850 G

SCHEMA ELETTRICO TBG 608-808 ME, IB 650-850 G
SCHEMA ELECTRIQUE TBG 606-808 ME, IB 650-850 G
SCHALTPLAN TBG 668-868 ME, IB 658-858 G

o




SCHEMA ELETTRICO TBG 668-808 ME, IB 658-858 G
SCHEMA ELECTRIQUE TBG 660-88@8 ME, IB 650-850 G
ELECTRIC DIAGRAM TBG 608-808 ME, IB 650-838 G
SCHALTPLAN TBG 606-808 ME, IB 6508-858 G

ESQUEMA ELECTRICO TBG 660-88@8 ME, IB 650-850 G

N° 0002620690N3

foglioN 3 di 5
data 29/11/2010

Dis. smel loni
Visto gmel loni

X26

X25

X24

S S XRNROOK T

m
=
[ = 8 S
<l - o =
o —— - =
—- (&)
—— —

S p—
I
W -
2| ce—
=]
a
~
Z!;-J
w —-)—
a| N [a~] ~ N
N\ LN < |=|<a 8
Z| smm) ~ 3 a
. l
_
o
N ® -
- < o X X — =[N .
] “ﬂ]" N mT}m N || -
N — W ~ x
- - L |
N ®
- N < X S © oMo
i N T o
— AR g
N © >
~ ~ L
o >
<~ <~
N o[
[av] oaZd N o<
N =
[sp] |
—
[an]
——— .
~ N*TX
e i3
IvT-J ~ |
& &'-)— . 2
| ) = 2, O - -®———'
&
S| -7 7
2p—
i ‘
I
.
pa X
<

GAS

AIR
Y10

DISPLAY

Y8

0006081514_201204




~
3 vuac-v/e 80EVJ XIG80WITT 19dALYdIUNIL THOSS 18
> o TUNIIS LNdNI Ywez-7/@ + - |9dALYdILINIL VIOHKAAVH THOSZ L8
o-oCC VW 0Z - /0 BUH3LEYJUA HOXE 191108 19dALYd3UNIL THOE | 18 STeNIuUSNg xxx
So=So=
N Y3 81 21 9l
~

S22 25 -

= (2]

59 43 LNANI 3¥NS01D LIVLNOD AYT3Y o -
o
> 885> BWH3LEYdLA 0JOHY3U3d Toxg

| or
61 81 <1

360¥d 3NSSIId  Yuez-¥
BVMHIUEYD THOE  yeg +++-

T 4
+ —_
- oWne di
e e SNGRIL-P
°B2 B @ @)
BEg 9 g
PO ] 1¢ Bc F _ 7 N N
N O m o )
o 0 © Q
m D m ——e——— 7 |
[ JaNlvd3adial ! ! , <
-y B d3Len b | 7 82 5
MMMGM | | mm
o " mo |2%: Z°9ud S
I3 Lo | S
n_U_B-_ r L b S
g R vz €2 2T 7 S
® 0 [re]
© O @
o B oo = — o + - !
L ® o = 1 1 1 1 1 i 1 1 i
o3 =z WO 2 m 28 [ o | | | | H
esg 5 EcJ Rigy 1 1 1 1 1 1 1 1 1 8zeln
@ o & m~ 58 S m 1 1 1 1 1 1 1 1 1
F F&F~ oo 4w, — 1 1 1 1 1 1 1 1 1 7 0l
- O = o c c 1 1 1 1 1 1 1 1 1
W o=z J =] =] | | | | | | | | | \
J <T m m | | | | | | | | |
oo 1 1 1 1 1 1 1 1 1
TcTcx - = 1 1 1 1 1 1 1 1 1
= =~ J W -~ ® -3 1~— 9 -3 1 1 1 1 1 1 1 1 1
W& 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 851 H
I T T o | | | | | | | | | | | | |
Qg Jg0n 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
© o onu 1 _Fm/_ _fm/_ 1 1 1 1 1 1 1 1 7 851
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 €18 1 1719 1 1 1 1 1 1 1 1 1 170d 6 \
T T S R S R S T S AL 7 WIGHKOWEOST  xxx
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
T N _ Kk
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

N

BE 62 82 <Z 92 ST ¥Z €222 12 BZ 61 81 <ZI 9l g st v1 @ e1ziiiel 8¢9 s v ezt BBTWIT

o >0 0 x S



S SEXRNROOK ™

PYC DIN/IEC RU
A1 BIOK YTPABIEHS GNYE SENEHBIANKENTbIN
B1 ®OTOPE3NCTOP/3NEKTPOL] OHM3ALIMM BU CYHUN
F TEPMOPETIE BN KOPWYHEBBbIN
FU1 MPENOXPAHUTENN BK YEPHbI
HO ViHomkaTopHas namna BHeLUHel 6r1oKMpoBKM BK* YEPHbI/ PASBEM C HA,ElI'IE‘-IATKOI7I
H1 KOHTPOIbHAS NTAMIMOYKA GYHKLL-A
H2 KOHTP. TAMIMOYKA BIOKMPOBKM
H7 KOHTP. MAMMOYKA BITOKVMPOBKI TEPMOPENE

[IBUrATENS KPbINBYATKM
KD KOHTAKTOP HA TPEYIOfIbHUK
KE BHELLHW KOHTAKTOP
KL KOHTAKTOP NIUHIM
KT TAVMEP
KY KOHTAKTOP HA 3BE30Y Pm PM
MV [BUrATENb
N1 SNEKTPOHHbIN PEMYNATOP vs vp
PM MPECCOCTAT MAKCUMABHOTO [IABIEHMA
PA BO3AYILHbIN MPECCOCTAT
Pm MPECCOCTAT MUHUMAJIBHOIO IABMEHNS
S1 BbIKIIOYATESb MYCK-OCTAHOB
S2 KHONMKA [IEBNIOKUPOBKYA
S24 BbIKIOYATESTb BK/1.-BbIKN
SG [MABHbIN BbIKMIOYATEb
TA TPAHC®OPMATOP PO3XMIA
TC TEPMOCTAT KOT/NA
TS TEPMOCTAT BE3OMACHOCTU
X1 KNEMMHUK FOPESIKM
X16 PABOY PASBEM
Y8 A30BbI CEPBOMPVBOL
Y10 BO3MYLUHbI CEPBOMPUBOL
YP [MABHbI ANEKTPOKIAMAH
YS 3NEKTPOKNAMAH BE30MACHOCTY
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Baltur S.p.A.

Via Ferrarese, 10
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Tel. +39 051-6843711

Fax: +39 051-6857527/28
erur www.baltur.it
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TECNOLOGIE PER IL CLIVA

NUMERO VERDE

€EI1)335533)

- I presente catalogo riveste carattere puramente indicativo. La casa, pertanto, si riserva ogni possibilita di modifica dei dati tecnici e quant’altro in esso riportato.

- Technical data in this brochure are given as information only. Baltur reserves the right to change specification, without notice.

- Bu katalog, sadece bilgilendirme amaghdir. Uretici firma, bu nedenle, teknik verileri ve burada aktarilan diger bilgileri degistirme hakkini sakli tutar.

- HacTosiLuuit kaTanor HoCUT UCKMIOUMTENBHO MHGOPMATUBHbI OPUEHTUPOBOYHBIN XapakTep. COOTBETCTBEHHO, U3rOTOBUTENL OCTaBNSIET 3a Cobol BCe NpaBa Ha BHECEHWE
M3MEHEHMIl B TEXHUYECKUE AaHHbIE W Apyrue NpuBEAEHHbIE 30eCh XapaKTepuCTUKN.
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